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СЕНАТ АПРОБУЄ 
АТОМОВИЙ ДОГОВІР 

23-ГО В Е Р Е С Н Я ВІДКИНЕНО ВСІ ЗАПРОПОНОВАНІ 
ЗМІНИ І 24-ГО В Е Р Е С Н Я МАЮТЬ РАТИФІКУВАТИ 
ДОГОВІР П Р О П Р И П И Н Е Н Н Я АТОМОВИХ ПРОБ. 
Вашингтон. — Сенат 23-го 

вересня відкинув всі поправ-
ки до закону про ратифікацію 
атомового договору з Англі-
сю та СССР, згідно з яким 
мали б бути припинені проб-
ні атомові експльозії в повіт-
рі, на землі та у воді, і дозво-
лені тільки підземні пробні 
вибухи. Тепер вже ніщо не 
стоїть на перешкоді, щоб Се-
нат в дні 24-го верресня ратн-
фікував цей договір без жад-
вих поправок і застережень, 
доповнень і вияснень, бо 80 
сенаторів заявилися за рати-
фікацію. Сенатор - демократ 
із Луізіянн Рассел Б. Лонґ і 
сенатор - республіканець із 
Тексасу Джан Дж. Тавер поп 
ставили були спільний вне-
сок на те, щоб до тексту до-
говору додати окреме „вняс-
нення", в якому говорилось 
про`те, що ЗДА матимуть пра-
во вжити атомової зброї на 
випадок війни. За той дода-
ток висловлювались були чи-
сленні сенатори, аж партійні 
провідники в Сенаті мусілн 
вияснювати, що не с можли-
ва жадна поправка до догово-
ру, і що поправка, запропоно-
вана вгорі згаданими сенато-
рами, не с потрібна, бо і без 
неї ЗДА моЃли б вжити ато-
мової зброї на випадок війни. 
Цю поправку відкинули бі-
льшістю 61 до 33 голосів. Від-

республіканця з Арізони Бер-, 
рі Голдвотера більшістю 75 
до 17-ох голосів. Сенатор Б. 
Голдвотер пропонував додати 
до договору застереження, ще 
він почне обов'язуватн аж піс. 
ля того, як СССР забере свої 
війська з Куби. В політичних 
колах звертають увагу на те, 
що внесок Ґолдвотера здобув 
мале число голосів, що свід-
чить про незначні Його впли-
ви між республіканськими се-
иаторамн, бо тільки 10 з них 
голосували за внесок арізон-
ського сенатора, а крім них 
ще й сім демократів, всі із 
південних стеЙтів. Сенатор 
Тавер пропонував, щоб дого-
вір обов'язував аж після того, 
як СССР заплатить всі свої 
вкладки до Об'єднаних На-
цій, з якими вів залягає, але 
цю пропозицію відкинули бі-
льшістю 82 до 11 голосів. Бі-
льшістю 76 до 16 голосів від-
кинули іншу поправку цього 
ж сенатора про те, щоб мог-
ла відбуватися інспекція на 
місцях, чи дійсно СССР при-
пинив атомові проби. Уряд 
погодився на те, щоб до текс-
ту до закону про ратифіка-
цію договору додати вступ 
(преамбель), в якому гово-
риться про те, що кожна змі-
на атомомового порозуміння 
мусить бути затверджена Се-
натом більшістю двох третіх 

кинули і поправку сенатора- голосів 

Кеннеді вірить, що населення Бірмінѓгему 
вирішить само расові проблеми 

Вашингтон. — `Президент ґації білих із Бірмінѓгему — 
Кеннеді заявив _ бірмінґемсь^ представників міської управи 
ким провідинќам 23-го верес-
ня в Білому Домі, що насе-
ленил може само розв'язати 
справу расових непорозумінь, 
а допоможе йому в т,ому ця 
двочленна комісія, яку він 
найменував. Президент кон-
ферував із цією комісією — 
Ірлом Г. БлейкоМ та Кенне-
том С. Роелем та рекомен-
дував їм зобитн все можливе, 
щоб таки на місці розв'язати 
расове непорозуміння в Бір-
мінґені. Бле'йк І Росл 24-го 
вересня виїхали до.Алабами. 
Президент 23-го вересня при-
йняв в Білому Домі дві деле-

та групу священиків різних 
віровизнань. Президент зая-
вив після конференції, що 
вони вірять в те, що на місці 
можна буде розв'язати расові 
непорозуміння, і що вони пра-
цюватимуть в цьому напрям-
ку. В минулому тижні Прези-
дент конферував з представ-
никами негрів з Бірмінґ-
гему і 23-го вересня за-
явив, що є оправдана надія на 
те, що вислана ним комісія, 
та представники місцевого 
населення зможут`ь полагоди-
ти всі справи для добра всьо-
го населення. 

Ніксон знову повертається до провідної ролі 
в Республіканській партії 

Сиракюз, Н. И. — Колнш-
ній віце - президент Ричард 
М. Ніксон заявив на пресовій 
конференції після промови 
на конвенції Мючуел Ей-
джентс АссошіеЙшен, що він 
вирішив вернутися по полі-
тичяої діяльности та виголо-
сити кілька промов про внут-
рішні й закордонні проблеми 
тому, щоб виясняти станови-
ще республіканців до різних 
питань. Ніксон сказав, що він 
не буде кандидў#ати в 1964-му 
'році, але, на його думку, рес-
публіканці можуть виграти 
вибори в 1964-му році, якщо 
матимуть доброго кандидата і 
якщо будуть об'єднані та ма-
тимуть ясну програму з ви-
разно з'ясованими проблема 

невтральннм щодб президент- -
сьќого кандидата- і підтриму-
ватиме кожного, хто здобуде 
номінацію. Кубинська проб-
лема, на думку колишнього 
віце - президента, залишасть-
ся важливою виборчою проб-
лемою. Ніксон виступив про-
ти тих претендентів на номі-
націю на кандидата на прези-
дента, які гостріше воюють 
проти республіканських про-
тивників, як проти демокра-
тів. Гу6еРн а т оР Рокефеллер 
мас право критикувати своїх 
противників, але не сміє ніко-
го ображати. Кожний претен-
дент на кандидата на прези-
дента, на думку Ніксона, по-
вннен заявити, що підтриму-
ватнме того, кого вибере Но-

ми. Сам Ніксон залишається мінаційна Конвенція 

в АМЕРИЦІ 
41 В попеділок 23-го вересня 

о год. 2.24 літнього часу в схід-
ніх стейтах почалася астроно-
мічна осінь, бо тоді сонце стоя-
ло над рівником і було тоді 
осіннє рівнодення. Тепер сонце 
„посувасться" на південь 1 22-
го грудня воно буде стояти 
над зворотником рака, 23.5 сту-
пня на південь від рівника, і 
тоді буде наикоротшнй день на 
північній півкулі. 

ф КолшшсШ віце - президент 
Ричард М. Ніксой повторив 
знов свою заяву, що він не бу-
де кандндувати на президента 
в 1964-му році. Але він сказав, 
що йому „трохи дивно" тс, що 
колишній президент Д. Д. Ай-
зенгавер, назнваючи 10-ох осіб, 
які надаються на кандидатів 
на президента, не згадав між 
ними Ніксона, тільки сказав, 
що ‚‚Ніксон щиро йому заявив, 
що не буде кандйдувати в 1964 
році". 

Џ В місцевості Круз дель 
Ехе в провінції Кордоба 18,000 
осіб брало участь в .пікніку, на 
якім вітали преаидента - елек-

та Аргентини Артура Іллію, що 
походить із цісї провінції. На 
цім пікнік}' з'їли й випили ре-
кордову скількість м'ясива та 
різних напоїв, бо 18,000 осіб та-
ки чогось потребують, щоб за-
спокоїти голод і спрагу. 

Џ Рнмокатолицький архнспн-
скоп Вашингтону, Д.К., Патрик 
О. Бойл почав робити в Римі 
заходи, щоб беатифікувати і 
канонізувати покійного свяще-
ника Томаса А. Джада, який 
був піонером в ділянці світсь-
кого апостольства. о. Джад по-
мер в 1933-му році у віці 65-
ох'років. Згідно з церковними 
законами треба доказати, що 
о. Джад вславився принаймні 
4-ма чудами, поки його можна 
було б бголосити святим. Пе-
редбачають. що мине багато ро-
ків, поки канонізаційна процс-
дура буде закінчена. 

9 20-рІчня шведська княжна 
Христина .Бернадотте вписала-
ся до коледжу Редклкр при 
Гарвардському університеті. Во-
на заявила товаришам студен-
там, що їй подобається життя 
в коледжі. 

Спеціалісти сумніваються в можливості 
спільного лету на Місяць до 1970 р. 
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Президент Кеннеді в Ню Порќу перед своїй виступом в справі 
американсько-совстської експедиції на Місяць. 

Ню Иорк. — Фахівці від ле-
тів в космічні простори вис-
ловили свій сумнів, чи вдало-
ся б дістатися до Місяця пе-
ред 1970-им роком, коли б 
здійснилася пропозиція пре-
зидента Кеннеді з минулого 
тижня та ЗДА і СССР об'сд-
нались для осягнення цієї ці-
лі. Фахівці гадають, що спів-
праця мусіла б бути менша 
від тієї, коли б вживано до 
лету на Місяць совстських ра-
кет і американських кабін. 
Можна б здійснювати спів-
працш таким способом, що г. 
одному леті д о Місяця леті-
ли б разом американські і со-

встські астронавти, або мож-
на б корнстато з інструментів 
та іншого еќвіпунку обндвох 
держав. Дехто гадає, що про-
скт президента Кеннеді не 
треба брати дослівно, і спів-
праця могла б відбуватися за 
допомогою виміни інформа-
цій та того досвіду, що Його 
вже здобули астронавти та фа-
хівці обндвох країн. Фахівці 
підкреслюють, що в можли-
вій співпраці між ЗДА і СС-
СР треба буде перемогти полі-
тичне недовір'я між Ьбидвома 
країнами та те, що змагання 
за Місяць має також віЙсько-
ве і престнжове значення. 

Сен. П. Юзик про свою пращо і пляни 
Об'єднані Нації, (рлх) — 

До багатьох людей, які нетер-
пляче очікують появи `англо-
мовної Енциклопедії Україно-
знавства, належить канадійсь-
кнй сенатор Павло Юзик. „В 
розмовах і зустрічах на між-
народному чи державному 
о̂ юрумі нам конечно треба ма-
тн того роду видання під ру-
кою"., сказав сенатор Юзнк 
кореспондентові ‚‚Свободи" в 
особистому інтерв'ю в ОН. 
Сенатор Юзик, бувший про-
о})есор славістики на Манітоб-
ському універснтеті, є членом 
канадійської делегації на 
18-ій сесії Генеральної Асамб-
леї ОН. Він твердить, що ча-
сто відчувається брак автори-
тетних англомовних видань 
про Україну. Народному Сою-
зові належиться признання 
за це, що він піднявся за вн-
даия цісї праці. Нетерпляче 
жду на появу цієї Бнцикло-
педії". Енциклопедія, як ві-
домо, вже друкується у В-ві 
університету в Торонті і поя-
виться на книжковому ринку 
12-го листопада цього року. В 
Об'єднаних Націях сен. Юзнк 
буде тільки до кінця цього тн-
жня, але повернеться знову з 
початком листопада. ‚.Праця 
в Сенаті і публічні виступи в 
Канаді не дають мені змоги 
залишатися задовго поза мѐ . 
жами Канади", — сказав він. 
В жовтні сен. Юзнк внголо-

сить свою першу промову в 
Сенаті, в якій думає поруши-
ти справу двох культур і двох 
мов. „Це питання стало ду-
же важвям в Канаді від того 
часу, коли прем'єр Пірсон на-
значнв Королівську Домінію 
для справи бікультуризму та 
двомовности", — сказав він, 
додаючи: ‚.На мою думку, це 
не обмежується тільки до 2-х 
культур, а до багатьох куль-
тур, бо це не є 1867-ий рік, ко-
ли важливими чинниками в̀ 
Канаді були англосаксони і 
французи, а 1963 рік, коли в 
Канаду роблять вклад багато 
культур, між ними українсь-
ка". В курсі своїх обов'язків в 
Об'єднаних Націях сенатор 
Юзик проводить офіційні зу-
стрічі з делегатами інших 
держав. Минулого четверга 
він говорив з амбасадором У-
ґанди, а в п'ятницю з пред-
ставником Бразилії. В суботу 
вія був у Вашингтоні на де-
днкації площі під пам'ятник 
Тарасові Шевченкові. Про 
свою професорську працю се-
натор Юзнк каже, що вона 
вже закінчилася з його дожн-
вотнім іменуванням до Сена-
ту в лютім ц. р. Тепер він ті-
льки надіється, в міру можли-
востей продовжувати дослід-
ну наукову працю і писати — 
казав він, стверджуючи, що 
праця в Сенаті вимагає пов-
ного часу. 

161-ий Відділ УНС в Ембридж відзначить 
своє 45-річчя цієї суботи 

Ембридж, Па. — В найбли-
жчу суботу, 28-го вересня, мі-
сцеве Б-во св. Василія, що є 
161-им Відділом Українського 
Народного Союзу, відзначати-
ме врочисто 45-річчя свого іс-
нування та своєї праці для 
своїх членів і громади. З цісї 
нагоди відбудеться о год. бій 
ввечері ювілейний бенкет і 
баль. Під час бенкету буде зо-
крема вшанований перший 
секретар і організатор Відді-
лу п. Антін Підуфалнй, як і 
двох інших співосновників 
В-ва, пп. Іван Коваль та Ми-
кола Муха. Ювілейну промо-
ву виголосить гол. предсідннк 
УНС п. Посип Лисогір, а 
участь в імпрезі заповіли 

Волтер Панеќ. Організатори 
врочнстостей сподіваються, 
що в цих святкуваннях візьме 
участь всь місцева громада, 
як і представники сусідніх 
громад, зокрема Відділів УН-
Союзу та інших братерських 
організацій. 

9 Американський амбагадор 
у Франції Чарльл Во.іен виголо-
снн у Бордо. Франції, промову 
на бенкеті Французько - амери-
канського Товариства, Промов-
ляючи по-французькн - Волен 
запевняв, що Америка не хоче 
накидати Европі спою волю і 
свою концепцію європейської 
сдности. але хоче знати, чи 
з'єднана Европа хоче бути Ізо-
ляціоністнчна й егоїстична 
і прозорий натяк на політику 
президента де ґоля) чи охоча стейтовий сенатор Пол Мага- д о с^прац, 3 у с ( м а країнами 

дій, як і посадник міста п. Атлантіаського обширу. 

ЗДА перекинуть до Европи літаками повну 
панцерну дивізію 

Вашингтон. — В жовтні Ц. ме кругло 20 мільйонів доля-
р. відбудеться найбільша в іс-
торіі трансокеанська військо-
во - летунська о п е р а ц і я : 
впродовж трьох днів буде пе-
рекннена з Америки до Евро-
пи повна Друга Панцерна 
Дивізія з Форту Гуд у Тек-
сасі, до Західньої Німеччини. 
Поруч із 13,000 вояками ди-
візії будуть перекинеш 1,500 
вояків допоміжної с л у ж б и , 
так, що 14,500 вояків з амерн-
канської бази в Тексасі стоя-
тнме у бойовій готовості на 
терені Західньої Німеччини. 
Вони заберуть з собою тільки 
летку зброю — кріси й скоро-
стріли та автомати, а в Німеч-
чнні дістануть танки, гарма-
твн. міномета. Водночас ио-
летять до Европи 116 бомбар-
дувальнпків для участи у та-
мошніх маневрах, не рахую-
,чн 240 військових транспорт-
иих літаків, що переводити-
муть ту транспортну опера-
цію. Ця операція коштувати-

рів. Перекннена дивізія пере-
буватиме в Европі тільки ко-
роткиЙ час. Ціль тієї опера-
ції — перевірити, чи Америка 
здатна в наЙкоротшому часі 
перекинути летунськнм шля-
хом великі військові форма-
ції на загрожені заморські те-
рени. Про цю ціль говорив 
секретар оборони Роберт Мек-
Намара безпосередньо перед 
своїм відлетом в ми.(улий по-
неділок 23-го вересня до Пів-
денного В'єтнаму. Можливо, 
що та летунсько-транспортна 
операція спонукає амернкан-
сь.кі керівні чинники стЦгну-
тн деякі війська з Західньої 
Европи, — утримання одної 
дивізії в Західній Европі кош-
тує Америці 75 мільйонів до-
лярів річно, а с їх там 5 диві-
зій і 4 змоторизоваиі кавале-
рійські полки, рівні разом 
одній дивізії. Коли так швид-
ко можна перекидати війська, 
то нема потреби тримати їх 
постійно за кордоном. 

МЕКНАМАРАІ ГЕНЕРАЛ 
ТЕЙЛОР ВІДЛЕТІЛИ НА 

ІНСПЕКЦІЮ ДО 
ПІВДЕННОГО В'ЄТНАМУ 

Бен Белла погрожує „приспішенням 
СОЦІАЛІЗМУ" В Альжирі у відплату за 

атомові досліди Франції 
Альжир. — Новообраний фініцію „альжирського соці-

альжнрський президент Ах-
мед Бен Белла заявив на пре-
совій конференції з 300 чле-
намн спонзорованої коМуніс-
тами "3-ої світової конферен-
ціі жутрналістів" що він „при-
спішить соціялізацію" в Аль-
жврі. якщо Франція переведе 
нову атомову детонацію на 
СвЃарі. Тих комунофільських 
Журналістів привіз совстський 
Корабель „Літва". Бен Белла 
застерігся, що Альжир не вес-
тнме з цього приводу війни 
проти Франції, але недвознач-
но^натякнув на заплановану 
кояфїскацію решти фраН-
цузького майна. Зрештою, 
Бен Велла дав — у відповіді 
на запит одного комуністич-
ного журналіста — таку де-

ялізму", що це — ліквідація 
давніх привілеїв, які залиши-
лнся з КОЛОНІАЛЬНОГО часу. 
Бен Белла заявив, що Фран-
ція й Альжир повинні знай-
ти ‚‚вартісну формулу" для 
дальшої взаємної співпраці на 
базі ,, рівного з рівним". Ко-
ментаторн вважають у тій за-
яві відгук французької погро-
зи, що Франція припинить 
помагати економічно Альжи-
рові у випадку дальшої кон-
фіскації французького майна 
Альжирські кола буцім-то на-
тискають на Бен Беллу, щоб 
вія не ставив Франції перед 
доконані факти, -т старався 
дійти з нею до нового дого-
вору. Франція дала самостій-
ному Альжирові вже близько 
400 мільйонів доларів. 

Британія оскаржує Індонезію у спробі влому 
до сейфу в амбасаді 

Якарта. — Військовий ат-
таще бритійської амбасади у 
столиці Індонезії Якарті, 
полк. В. А. Бік, заскочив гурт 
індонезійських військовиків, 
як вони стояли з різними при-
ладами перед опанцереним 
сейфом, який оцілів з поже-

. яку в минулому тижні 
спричинили протнбрнтійські 
демонстранти. Будинок амба-
сади згорів і не до вжитку. 
але все ж залишились сходи 
і можливий вхід до деяких по-
нищених кімнат. Індонезійсь-
кі поліціянти і воякн сторо-
жать руїни дому і не дозволи-
ли ані бритійському амбасадо-
роні Андрю Ґрагамові Джіл-
крайстові, ані амбасадорам 
французькому, канадійському 
н австралійському та радяи-
кові амб. ЗДА ввійти до спа-
леного буднику, ніби з уваги 
на особисту Небезпеку. Назва-
ннй бритійський полковник 
постійно стежив за тим. що 
діється в тому домі, крізь да-

лековид із готелю навпроти 
амбасади, а побачивши особ-
ливнй рух в кімнаті, де був 
вмурований в стіну сейф із 
тайннмн документами амбаса-
ди, побіг туди, відсунув сто-
рожу і заскочив індонезійців 
ще поки вони встигли вила-
матн сейф. Цей інцидент за-
гострив ще більше брнтійсь-
ко - індонезійські взасмннн. 
Індонезія не визнас створен-
ня нової держави Маляйзії. 
вважаючи її за параван для 
бритійського колоніалізму у 
Південно - східній Азії і на 
Океані. Ніби-то задля охоро-
нн бритійської власності! пе-
ред демонстрантами — індо-
незійськин уряд засеквестру-
вав різні бритійські приватні 
компанії в Індонезії. Британія 
зажадала в різкій ноті від-
шкодування за спалену амба-
саду і повернення бритійської 
власности. Не с виключене 
зірваиня дипломатичних вза-
смин між Британією і Індоне-
зісю. 

„Зарево" матиме свій з'їзд з кінцем цього 
тижня у Філядельфії 

Філадельфія. — Об'єднання 
Українських Академічних То-
вариств „ З а р е в о " відбуде 
тут в найближчу суботу і не-
ді.ію, 28 і 29-го вересня, свій 
вже 7-ий з черги з'їзд. У 
програму першого дня з'їзду, 
який відбуватиметься в примі-
пс'Ннях Студентського Цент-
ру Дрексель Інституту при 
32 і Честнет вулицях, входять 

крім формальностей відк-
рнття та вибору президії і ді-
ловЯХ комісій та слова голо-
пн Павла Дорожннського, ще 
дві доповіді на ідеологічні 
Ті-МИ, що їх виголосять Тео-
дпзій Онуферко (‚‚Ідеологічні 
основи Зарева") та Михайло 
Горець (..Форма і зміст діяль-
ности Зарева"). Цього ж дня, 
після звітів дотеперішньої у-
прави та обговорення цих зві-
тіп, о год. 8:30 ввечері в готе-
лі Белв'ю - Страдфорд відбу-
дсться конгресовий баль. З'їз-
дові наради продовжуватнму-
ться в неділю, 29-го вересня, 

в приміщенні УНДому, після 
участи в Богослуженнях в ук-
раїнськнх церквах. На поряд-
ку нарад цього дня с звіти 
комісії та вибір нових керів-
них органів. З нагоди цього 
з'їзду ,,Зарева" появиться о-
крема його сторінка в ‚‚Сво-
боді" в найближчу суботу. 

Українська хроніка 
З Літературно - мистецького 

Ќлюбу в Ню Порќу повідом ля-
ють, що в п'ятницю дня 27 ве-
ресня ц. р. в приміщенні Ќлюбу 
відбудеться вечір пісні і слова 
У програмі: Наталія Андрусів 
відспіває три пісні — ..Кнптар" 
на гуцульську тему, музика Я 
Варнича. Дівчина з сірниками" 

- муз. Кос - Анатольського, 1 
народну пісню .‚Ой, волошин 
сіно косить", муз. В. Грудина; 
Ольга Соневицька -— репортаж 
..Еко-Козак у Пантері" та „У 
гостині в мнстців" — читатиме 
Іванна Коконів та І. Керннць-
кий — фейлетон на актуальні 
теми. При фортепіяні Надія 
Неділко - Слободян. Початок о 
год. 8-ій веч. 

Вашингтон. — Безпосеред-
ньо після останньої півгодин-
ної наради з президентом 
Кеннеді секретар оборони Ро-
берт МекНамара і голова піе-
фів об'єднаних штабів ген. 
Максвелл Тейлор відлетіли до 
Південного В'єтнаму для пе-
ревірення тамошньої військо-
вої ситуації на фронті проти 
комуністичних партизанів та 
для ствердження, чи тамошня 
внутрішня політична ситуація 
— репресії режиму проти 
буддистів, студентів і профе-
сорів — не відбились шкідли-
во на воєнних операціях. За 
інформаціями газет, між полі-
тнчними і військовими чинни-
ками однаково у Сайґоні, як 
Вашингтоні виникли розбіж-
ності думок на тему дальшої 
політики ЗДА супроти Пів-
денного В'стнаму. Державний 
департамент — ото ж і амба-
садор Генрі Кебот Ладж — 
поручас натиск на уряд Нґо 
Дійѓ Дісма через редукцію 
фінансової допомоги, щоб той 
змінив внутрішню політику по 
лінії соціяльно - економічних 
реформ та більших вольнос-
тей для преси і всього внутрі-
шньо - політичного життя. 
Однак військові чинники бу-
цім-то противляться скорочу-
ванню фондів, призначених 
для Південного В'стнаму, 
вказуючи на погані наслідки, 
які були б від такого змен-
шення фінансової допомоги, 
для воєнних протикомуністнч-
них дій. ЗДА дають Півден-
ному В'єтнамові кругло 500 
мільйонів дол. щорічної допо` 
моги. Роберт' МекНамара і 
ген. Максвелл Тейлор мають 
перевірити', поскільки між ам-
басадором Генрі Кеботом Ла-
джом і командантом амери-
канськнх військ у Південно-
му В'єтнамі ген. Полем Пер-
кінсом нема повної однозгід-
ности і яким способом треба 
її відновити. Американські 
кореспонденти у столиці Пів` 
денного В'стнаму Сайґоні 
твердять, що між Ладжом і 
Нґо Дінг Дісмом та членами 
його уряду майже нема зв'яз-
ку та що та південно - в'ст-

намська верхівка мас — згід-
но із східньо - азійською псп-
хікою — пошану тільки перед 
силою. Хоч Генрі Кебот Ладж 
користується високим персо-
нальним авторитетом, проте 
секретар оборони репрезентус 
дійсну силу — як цивільний 
голова Пентагону, підлеглий 
безпосередньо тільки Прези-
дентоні. 

Одночасно у Південному 
В'єтнамі почали пересувати 
третю з черги дивізію, дев'я-
ту дивізію південно-в'етнамсь-
кої армії, на фронт проти ко-
муністичннх партизанів. По-
кищо на тому фронті стояли 
тільки дві дивізії, тримаючи 
більшість збройних сил в за-
піллі, дармащо комуністичні 
партизани, зорганізовані за 
зразками регулярних армій, 
щораз зростали в силі, чис-
лом і озброєнням, та пошн-
рювалн терен бойових дій. 
Дев'ята дивізія, яку тепер пе-
рекинуто на бойовий фронт, 
стояла в тому середньому рай-
оні країни, де йшла найпал-
кіша внутрішня боротьба про-
ти буддистів. Тим часом ко-
муністи здобули поважні ус-
піхи в обширі дельти ріки Ме-
конг, де живе 60% всього на-
селення тісї держави і де зо-
середжені 75% сільсько-гос-
подарської її продукції. Аме-
риканські військові чинники 
віддавна натискали на в'ст-
иамське командування, щоб 
перекинути на фронт більше 
війська Теперішнє рішення 
південно-в'єтнамського прези-
дента Нґо Дінг Дієна пояс-
нюють його бажання запобіг-
тн докорам, що їх можна бу-
ло згори сподіватися від аме-
риканського генерала Макс-
велла Тейлора і секретаря 
оборони Роберта МекНамарн, 
які полетіли до Південного 
В'стнаму з доручення през. 
Кеннеді. щоб вони на місці 
перевірили політичні й війсь-
кові відносини, зокрема — 
причину останніх перемог ко-
муністнчних партизанів. Пів-
денно-в'стнамський уряд спро-
тивився, щоб в Об'єднаних 
Націях дебатовано над пере-
слідуванням буддистів. 

Де Голь і Аденауер втримуватимуть надалі 
тісний зв язок 

Париж. — Західньо-німець-
кий канцлер Конрад Адена-
уер відбув дводенну прощаль-
ну візиту у Франції, з уваги 
на свій перехід у стан спочнн-

тупник Аденауера на пості 
канцлера, д-р Людвіґ Ергард. 
не хоче, щоб західньо-німець-
ка закордонна політика на-
далі залишалась під вплива-

ку в половині жовтня ц. р. і ми Аденауера. Напевне 
Французький п р е з и д е н т твердять коментатори не 

захоче цього й міністер за-
кордоннйх справ д-р Гергард 
Шредер. Однаково Ергард як 
і Шредер с буцім-то прихиль-
никами тіснішої співпраці Ні-
меччннн з Америкою та Бри-
танісю, а не Францією, яка 
веде ізоляціоністнчну політи-
ку з випадами проти ЗДА й 
Британії. Пращаючись з Кон-
радом Аденауером де Ґоль 
заявив, що Франція ‚‚зробить 
все можливе", щоб зберігати 

хідньо-німецьких керівних по- підписаний ним і Аденауером 
літичннх колах неприхильно і пакт прнязни і співпраці з 
зустріли цю вістку, бо нас- Західньою Німеччиною. 

Шарль де Голь особисто від 
провадив Аденауера на лето-
вище. У проголошеному ко-
мунікаті виявлено, що обнд-
ва державні мужі, які запрн-
язннлись у ході своїх 15-х 
зустрічей від часу, коли де 
Голь' вернувся до влади у 
Франції, вирішили, що вони 
й надалі будуть періодично 
стрічатися, без уваги на те, 
що 87-літній Аденауер перес-
тане бути канцлером. В за-

У СВІТІ 
ф Азійсько - африканський 

бльок членських держав Об'сд-
напих Націй намагається не до-
пуститн до голосу на теперіш-
ній Генеральній Асамблеї пред-
ставника ПІВденно-африкансь-
кого Союзу, де ведеться біло-
расову політику. ` Коли той 
представник хотів забрати, сло-
во в минулу п'ятницю реч-
ннк азійсько - африканського 
бльоку зголоснв ({юрмальний 
внесок на перервання засідан-
ня і той внесок перейшов 68 
голосами проти 17. Коли ж 
представник Південної Африки 
хотів запротестувати проти цьо-
го половина приявних. азій-
цК й африканці вийшли з залі. 

Џ 13-рі̀ пѓа бритійѓькя княж-
на Анна, що стоїть тепер на 
третьому місці претендентів до 
бритійського престолу. після 
своїх братів, розпочала цього 
року науку у загальній дівочій 
школі в Бененд#н, за 20 миль 
від Лондону, де й житиме в 
гуртожитку. Королева Слисаве-
та відвезла особисто доньку до 

школи і попрощалась з нею на 
очах усіх збентежених нових П 
товаришок, яким заявлено вже 
раніше, що мають ставитись до 
Аннн. Як рівної їм учениці. У 
тій самій, школі с ще одна княж-
на: 12-рІчна Басмах, сестра йор-
данського короля Гуссейна. 

ТІ У Франції арештовано 
Жана Бішона. активного мо-
нархіста, якому поліція заки-
дас. що він був генеральним се-
кретарем підпільно - револю-
ційної організації, наставленої 
на скинення режиму президен-
та де Ґоля. Титуляр}гам голо-
вою тісї організації є колишній 
французький прем'єр Жорж Бі-
до. який після відмовлення 
йому політичного азилю в кіль-
кох європейських державах — 
переїхав до Бразилії. 

ф Японська, морська фльота 
дістала п'ятий з черги підвод-
ннй човен. Він мас 790 тонн мі-
стотн і озброєний трьома тор-
педннмн викиднями. Пого зало-
гт становить 40 старшин, моря-
ків і техніків. 
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ЗАГРОЗА КРИЗИ НАД ФРАНЦІЄЮ 
Париж. — Це вже традн-- господарства. Почалися пере`-

ційне явище у Франції, що пі- гони між платаимиі цінами. 
еля вакацій, коли всі гроші Щ перегони дійшли вже до то-

Адреса: -SVOBODA," P. a Box 348, JERSEY CITY З, NJT. 

Дух Шевченка у Вашингтоні 
Коли читали ќж вірші Шевченка, вогнен-

ні нзнкв мудрости запалювались над наши-
мн чолами, — писав колись сучасник і друг 
нашого Кобзаря, Панько Куліш. Ці слова 
пригадувались і під час урочистої дедикації 
площі під будову пам'ятника Шевченкові 

. у Вашингтоні минулої суботи, 21-го вересня, 
що. вважалося тільки малою пробою сил 
перед урочистістю врочнстостей, якою буде 
відкриття того пам'ятника з кінцем трав-
ня в наступному, 1964-му році, у 150-річчя 
з Дня народження Поета. Правду сказавши, 
навіть у Комѓѓеті Пам'ятника 'Шевченкові, 
який влаштовував вступну врочистість, були 
сумніви, чи її взагалі влаштовувати. Ще бі-
льші сумніви були в наших американських 
приятелів, які мають у цьому відношенні до-
свід і які не очікували на такій врочистості 
більше, як кількох десятків громадян. 

Тим часом площа, яку присвячувано під 
будову пам'ятника, ледве могла вмістити 
понад — скромно обраховуючи — 2 000 о-
tHJ, що прибули на це свято не тільки із са-
мої столиці та сусідніх стейтів, але й з да-
лекях місцевостей. Проте, ие кількість лю-
дей, навіть не блискучі промови, що їх ви-
голошено, але цей незрівнянний, ВІЧНИЙ і 
безсмертний дух Шевченка, що переродив 
українську націю, перетворивши з рабів у 

. вольних людей, дух, який відчувалося в у-
сіх виступах і церемоніях під час дедикації 
площі, проймав до глибини душі більшість 
із тих, що були свідками цісї події. Це ж 
Шевченкові і його ідеалам завдячуємо те, 
що Конгрес і Уряд ЗДА погодились на 
здвигнення цього пам'ятника на публічній 
площі в столиці Америки, що внескодавець 
проекту закову в цій справі, бувший конґ-
ресмен Бентлі означив, як ‚.історичним 
факт визнання урядом ЗДА існування Ук-
раїнн, як незалежної нації". Шевченкові 
треба завдячувати, що в столиці Америки 
чи не вперше пролунав український націо-
нальний гнмн у виконанні офіційної оркеет-
рн, яка виконує звичайно гнмни інших на-
родів при відвідинах їх найвищих репрезен-
таитів у Валшгнгтоні. Духові Шевченка тре-
ба завдячувати, що вже на цій вступній і 
радше пробній урочистості зібралися сини і 
дочки українського народу без різниці їх-

' нього віку, походження, стану чи віровнз-
наневих або полѓѓичних переконань. 

Суботнішня Шевченківська врочистість 
у Вашингтоні, як і кожна інша, що її орга-
нізують і проводять живі люди, мала свої 

- світла й могла мати свої недомагання. Але 
вона була великою врочистістю, бо відбува-
лася В дусі Шевченкових ідеалів і для вша-
нування Шевченка виявом вірностн тим іде-
алам. І хоч вона була тільки малою пробою 
`енл, вступною врочистістю до тісї найбіль-
elrof з великих, якою буде відкриття пам'ят-

. яќка і яка ще перед нами, вона вже була 
великою сама по собі. Вона також дозволяє 
на найкращі сподівання чогось найвелич-
нгшого, небувалого й єдиного під час від-
хрнт'гя самого пам'ятника з кінцем травня 
наступного, 1964-го року. 

Пейпінґ про Хрущова 
У числах з 21 і 22 вересня цього року 

московські „Правда" й „Ізвсстія", а за ня-
ми й інші совстські газети Надрукували 
мову, дуже гостро зредаговану „Заяву со-
ветсьхого уряду", спрямовану на адресу у-
ряду комуністичного Китаю. Формально ця 
нова совстська заява, як стверджусться у 
вступі до неї, є відповіддю на „Заяву уряду 
Китайської Народної Республіки" з 1-го ве-
ресяя цього року, спрямовану проти мос-
ковського договору про заборону внпробу-
вань нуклеарної зброї. Фактично ж ця но-
ва заява совєтського уряду викликана про-
голошеною 14-го вересня в радіо і в пресі 
четвертою частиною комуяокнтайської від-

г-. -мовіді на відкритого листа ЦК КПСС з 14-го 
епшня цього року. В цій четвертій частині 
свосї відповіді Пейпінґ заатакував у без-
працедеятиий досі спосіб відкрито і виразно' 
вже самото Хрущова, обвинувачуючи його 
в масакрах і злочинах, заподіяних в Укра-
їні. куди він був висланий Сталіним на ста-
новище московського сатрапа. 

У своїх обвинуваченнях і ревеляціях 
партія й уряд комуністичного Китаю вис-
вітлюють справжню ролю Хрущова за рс-
жяжу Сталіна, зокрема наприкінці 1930-их 
років, виявляючи понад усякни сумнів дав-
но відому особливо українцям правду, що в 
той час сам Хрущов брав провідну й внріш-
Ну ролю у сталінсьюіх злочинах, яамагаю-
чись інколи навіть перевищити у жорстокос-
ті свого вчителя. В пейпінґській снунціяції 
нриталусться й тс. що в той час Хрущов у 

у чсвоїх виступах прославляв Сталіна ие тіль-
кк як вождя і вчителя, але і як генія люд-
ства, і також те. що Хрущов толі прекрасно 
знав про всі дії Сталіна і всі кремлівські та-
смяиці. На підтвердження своїх обвпнувя-
чень Мао Тсе-тунг і ного соратники цитують 
слова із виступів Хрущова після ного прн-
ходу до влади в Україні, коли він погро-
Жував „під керівництвом пеликоп) Сталіна 
ще більше змобілізуваги всі сили на бороть-
б ў . . . з усіма і всякими ворогами нашої кра-
№и .-. " і „громити та добивати іх до кінця"; 
коли він називав наймитами польських і ні-
мецьких капіталістів „якіріп. балнцькнх, 
любченків, затонських й іншу наволоч' — 
усіх ТИХ, що їх з доручення Сталіна сам лік-
відував в Україні і що їх тепер, щоб прихо-
ватн свої злочини . . . регабілітус. 

Виставлений тепер Нейіїінгом акт обви-

нувачекня 'проти Хрущова не подає, по суті, 
нічого нового, чн, точніше кажучи, нічого, 
що було б невідомим і несподіваним. У чет-
вертій частині китайської відповіді на лист 
ЦК КПСС з 14-го липня, що Я опублікова-
но п. н. „З приводу Сталіна" в органі ком-
партії Китаю „Женьмінь Жібао", наведено в 
основному всі ті факти иародовбивства, всі 
ті злочини, що про них писала „Свобода" у 
своїм спеціяльнім числі п. н. „Хрущов — 
кат України", яке було опубліковане з ба-
гатьма матеріалами й світлинами п'ять ро-
ків тому, — 16-го вересня 1959-го року, аи-
глійською і згодом українською мовою в ка-
лендарі „Свободи" на 1960-ий рік про кри-
вавиЙ баланс хрущовського терору в 1937-
1939 роках у супроводі автентичних цитат 
про цей терор із офіційних совстських до-
кументів і виступів Хрущова. Розкриті тоді 
факти й дані не привернули уваги західньо-
го світу. Тепер же комунокитайці україн-
ські обвинувачення тільки повторюють, ци-
тугочн докладно ті самі документи, що були 
опубліковані в 1959-60 роках у „Свободі". 

ТГять років тому, коли про злочини ката 
України Хрущова писала „Свобода", світ, як 
бувало багато разів, не йняв здебільша віри 
її ревеляціям. а всякі „прогресисти" і совс-
тофілн називали ці ревеляції злобними ви-
гадками й наклепами на „гуманного вождя 
советських народів Нікіту Хрущова". Сьо-
годні українські обвинувачення тдтвер-
джують Мао Тсе-тунг і його компартійні 
соратники, які досконало знають не тільки 
те, що діяв Сталін, але й те, чим дихав і як 
скаженів у своїх злочинах Хрущов. 

Спільний лет на Місяць 
Президент Кеннеді у своїй промові з ми-

нулої п'ятниці перед Генеральною Асамб-
леєю Об'єднаних Націй зробив конкретну 
пропозицію Совстам: робити разом, спільно 
ЗДА й СССР, приготування до експедиції 
на Місяць і спільно її провести. Пригадав-
ши, що Об'єднані Нації прийняли були вже 
резолюцію, щоб космічного простору не 
вважати за терен для експансії окремих дер-
жав. Президент поставив запит: „Чому, в 
такому разі, перша подорож людини На Мі-
сяць має бути справою міжнародного супер-
ннцтва?" Відповідаючи на цей запит, Пре-
зидент піддав думку, щоб „колись, у цім де-
сятилітті" полетіли на Місяць „представин-
Ки не одної країни, а всіх країн". Конкретно, 
він запропонував Совстам об'єднати дослі-
ди і досвід для цього діла. 

'Американська 'преса стверджує, що ця 
пропозиція Президента була несподіванкою 
для багатьох політичних і наукових кіл, які 
були переконані, що Америка, заангажу-
вавшнсь у перегонах на Місяць, прийняла, 
що це — справа американського престижу, 
задля якої не треба рахуватися з видатками 
та зусиллями. Тому заповіджено спершу та-
ку виправу на 1967-ий, а згодом на 1968-ий 
рік. Проте, з'ясовуючи причини теперішньої 
пропозиції, довідуємось, що перешкоди у 
здійсненні цього гігантського проекту вяя-
внлись більшими, аніж спершу фахівці пе-
редбачалн. Вони не тільки технічного, але 
н грошового характеру. Легко сказати — 
„$20-000 000 000", але трудно здобутийќ з 
крайової економіки без більшого потрясен-
ня для неї, особливо на тлі існуючого без-
робіття, браку потрібного числа шкільних 
будинків і шкільних кллс, потреби зменшен-
ня податків і інших господарських болячок. 
Президент мав рацію, коли у відповіді про-
тивннкам перегонів на Місяць' пригадував, 
що після кожного театрально - ефектовного 
совєтського лету в космічний прості'р амерн-
канська громада реагує вимогами на адресу 
Уряд}', щоб той не давав відсувати Америки 
на друге місце. Все ж, цей аргумент не пе-
реконус Конгресу настільки, щоб він не вко-
рочував сум, потрібних для приготування 
такого лету. Мізерія легкого промислу в 
СССР і харчова криза говорять ще сумніше 
про його фінанси. Правильно також Презн-
дент вказував, що здоровий глузд днкту-
вав би двом країнам, найбільш заавансова-
ним у дослідах космічного простору, не ви-
трачувати велетенських сум і зусиль яау-
ковтгів подвійно, у перегонах до тісї самої 
цілі, а сполучити їх. До скептиків, які сум-
нівяються, чи взагалі варто плекати таку 
амбіцію, як першенство у подорожі на Мі-
сяць, віддавна належав, між іншими, і ко-
лишній президент Д Д . Айзенгавер. 

А втім, успіх пропозицій, роблених Совс-
там. не залежить тільки від власної доброї 
волі. На перешкоді стоїть передусім прик-
метне большевикам засекречування всіх до-
слідів космічного простору, в усіх їх ста-
діях. Невідомо взагалі, чи і як далеко піш-
ли совстські приготування, які їх пляни. лкі 
реальні можливості. Далі, це — як у спра-
ві роззбросння - питання довір'я: вислан-
ня ЛЮДИНИ на Місяць це не тільки осяг тех-
ніки, здобуток науки та засіб для пропа-
ґяидя. Це акт величезного мілітарного зн-v 
ЧеШіЯ. Чн можна виявляти большевикам усі 
подробиці приготувань до такого діла?! І чи 
вони погодяться відслонити рубець власних 
тасмнипь? Тому відразу виринула думка: 
запропонувати Совстам, шоб вони дали для 
лету на Місяць свою ракету, свого „бусте-
ра", а Америка дала б свою пасажирську 
кабіну, без яиявлювняня взаємних таємниць 
конструкції, якщо це взагалі можливе. 

Всі познаки вказують, що ця остання 
конкретна пропозиція також залишиться ті-
льки ще одним записом у протоколах холод-
ноі війни, без ніякого практичного внсліду. 

витрачено, а приходять „осш-
tti видатки", — починаються 
робітничі ревіндикації. У 
Франції річний прибутковий 
податок платиться за мину-
лвй рік саме восени, колн тре-
ба дітей одягнути до школи, 
купити паливо на зиму та Й 
самому зодягнутися по-зимо-
вому. 

І звичайно в цьому періоді 
проходили страйки, які, одна 
че, не мали особливого зна 
чення, коли не рахувати вий 
вятковнх років. Цього року 
страйків нема, не заповідасть-
ся їх і на найближчий час, 
але економічна ситуація до-
волі поважна. Настільки по-
важна, що говориться про ін-
фляцію, і уряд, намагаючись 
їй запобігти, уживає різних 
заходів. 

Франція належить тепер до 
найдорожчих країн у світі. А-
ле одночасно треба сказати, 
що такого росту добробуту во-
на, набуть, не знала шкОли в 
своїй історії. Коли тільки по-
думати, що за остаяіх; п'ять 
років'платні зросли в деяких 
секторах майже на 60%, а 
франк тримасться свого парн-
тету з доляром і іншими валю-
тами, то ставе ясно, який ве 
ликий ріст Франції у госпо-
дарській ділянці. А колн до 
цього додати, що від часуд^ро-
голошення пляну Маршалла 
у Франції не було безробіття, 
що найбільшою її турботою є 
брак робітників, то не можна 
сумніватися в словах де Голя, 
який так наголошує господар-
ські осяги. 

І спраявді, навіть завзята лі-
ва опозиція признає, що не 
мав би успіху де ґоль у сво-
їх референдумах, коли б міг 
кинути на терези голосування 
самі лише пропаґандивні про-
мови. Промови його солідно 
підбудовані зростом добробу-
ту. Тільки Німеччина може по-
хвалитнся, що по війні тднес-
ла добробут населення і уста-
білізувала господарство біль-
ше, як Франція. 

У чому ж справа? Справа 
в Спільному Европейському 
Ринку, що нараховує 200000-
000 споживачів. Продукція в 
усій Европі пішла спішним 
темпом. Брак робітної сіЛіи 
такий, що уряд накладає, cnes 
ціяльні податки на підприсм1-
ства, які платять надто вИсо-
кі платні. Але все ж запотре-
бування таке, що майже ніхто 
у Франції не працює по син 
дикальннх ставках, вимагаю 
чи вищих. 

Розуміється, що підвищен-
ня платень викликало підви-
щення цін. Коли робітники й 
урядовці державного та удер-
жавленого секторів не могли 
цього витримати, почали во` 
ни страйкувати. 

Страйк гірників був такий 
рішучий, що уряд мусів йо-
ступитнся. А коли поступився 
гірникам, то мусів поступити1-
ся й урядовцям. Одночасно 
піднесено старечі пенсії, пряЗ" 
н.чно полегші сільському Гос-
подарству і . . . на ринку о-
пннилося забагато грошей. 
Збільшення кредиту збільпги-
ло попит на вироби, що іцдіг-
нало ціни догори непропор-
ційяо до вимог стабільности 
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ЛИСТИ ЗДАЛЕКУ 

То, що французькі вироби 
перестають витримувати між-
народну конкуренцію, експорт 
почїіяас спадаѓв, і за іифля-
цісю може прийти справжня 
криза. 

Л а т е тепер Франція мав о-
перагявнай уряд, і він не че-
кас, поки буде залізно. Прем'-
ср Помпіду й мітстер фіван-
сів Жіскар д'Естень цими 
днями внступнлн Із своїм пля-
ном оздоровлення ситуації. 
Найперше вони хочуть внести 
психологічний момент: вик-
ликати довір'и до уряду, щоб 
загал слухав його порад. То-
му почали знижувати ціни на 
те, що залежить від держави: 
цигарки, бензину. А далі рі-
шилн добитися зниження цін 
у деяких секторах, в яких с 
найбільші видатки: взуття, о-
дяг, панчохи, деякі харчові 
продуктн. 

Цими заходами уряд хоче 
викликати в масі населення 
зрозуміння, що ‚утримати ви-
сокнй жнттьоввй рівень мож-
иа іншими засобами, як під-
вищення платень, що тільки 
прнспішить перегони прнбут-
ків і витрат, платень і цін. 
При цьому уряд обіцяв, що ве 
підноситиме податків, стря-
мався від піднесення чиншу 
за помешкання, від піднесен-
ня оплат за пошту й міський 
транспорт. Зате вимагає зро-
зуміння, що не відразу мо-
жуть всі забагатітн, що для 
цього потрібні етапи й терпе-
ливість. 

Одночасно уряд вирішив 
провести заходи для зменшен-
ня наявного обігу грошей. За 
охочўо до ощадности й підніс 
межу оодадностей, від яких ве 
береться податку. Видано за 
рядження щодо кредиту на 
закуп автомашин та хатньо-
го устаткування і проголо-
шено велику урядову позику, 
що мас „увібрати, як губка", 
зайві гроші. 

Проголосивши ці заходи, у-
ряд звернувся до робітничих 
синдикатів із закликом — 
стриматися від ревіндикацій, 
поки проголошений плян не 
дасть своїх аполідів. Синдика-
ти погодилися тимчасово від 
своїх домагань стриматися, а-
ле застереглися, що не вва-
жають плян уряду за внста-
чальннй для зміни положен-
ня. Вони слушно вважають, 
що для дійсного оздоровлен-
ня потрібно глибокої рефор-
мн наявно! снстемн, яка похо-
дить з часів, коли колонії за-
півдурно постачали сирівці й 
вироби і між продуцентами та 
споживачем тягнув зиски ці-
лий ряд посередників. Крім 
того, синдикати домагаються 
обмеження заробітків, що їх 
мають технічно внвінувані 
підприємства. Основний наго-
лос кладуть синдикати на не-
заперечннй факт, що у Фран-
ції загальні ціни рівняються 
на ціни малих підприємств, я-
кі працюють застарілими спо-
собамн. Модерні тдприомст-
ва використовують свою пере-
вагу для надмірних зисків, а 
не для конкренції. Колн ж до 
цього' додати надмір точок 
продажу, які, щоб втримати-
ся. підвищують роздрібні ці-
ни, то стане ясним — кажуть 
синдикати, — що півзахода-

Авторці цих листів 20 ро-
ків. Вона побачила світ у роз-
валі ДругЬІ світової війни в сковською Церквою. У П-

лнцький священик, вќий 
захотів ‚^возз'сднатися" з мо-

галицькому селі. Воєнна хур-
товияа захопила її батька, а 
маѓв вевдовзі після того пси 
мерла. Разом із старшою сест-
рою залишилась вона на ру-
ках старенької бабусі Стар-
ша сестра вийшла згодом за-
між за відповідального пра-
ціввика, члена компартії. Мо-
лодша ж закінчила тільки де-
сятилітку, а тоді, згідно з нр-
вим хрущовськнм законом, ЇЇ 
погнали працювати до кол 
ѓослу. Дівчина не хотіла по 
миритися з такою сумною до-
лею. В міжчасі знайшовся 
зниклий батько. Жив він у 
Чехії, Де вже завів собі но-
ву родину. Проте, виявив ба-
жання забрати до себе мен` 
шу дочку та стару бабуню, 
свою матір. Після довгих кло-
потів, це йому пощастило 
зробити. 

Дівчина пише, що спочаг-
ку в Чехії прпншлося їй До-
волі сутужно. З мачухою во-
на не зійшлася, тому мусіла 
замешкати окремо, дістаючи 
таку-сяку допомогу від бать-
ка, який працював робітником 
у фабриці. Допомагав ЇЙ теж 
своїми пакунками „вуйко" з 
Бразилії, до якого вона й ад-
ресує свої листи. Недавно во-
ва побувала на Україні в сво-
сї сестри на селі 

У селі, де побувала дівчина, 
сторожем у колгоспі працю-
вав колишній греко - като-

мн нічого тут не розв'язати. 
Уряд обіцяє в майбутньо-

му йти щораз далі й глибше 
у своїх заходах. Покищо для 
збільшення конкуренції уряд 
заповів зниження імпортовнх 
мит на деякі вироби й сільсь-
когосподарські Продуктн, щоб 
збільшити конкуренцію, запо-
вів також негайне звільнення 
70 000 вояків, щоб відоѓружн-
ти рийок праці. Але збільшеи-
ня закордонної конкуренції в 
ділянці сільського господар-
ства загрожує дуже важкими 
зударами із селянством, яке 
дуже иевдоволене відставай-
ним своїх прибутків від при-
буѓків робітників. Тут також 
основною проблемою с сясте-

го сващеннка був молодий 
син, що студіював теологію в 
Краківському університеті. Він 
щось допомагав у праці кол-
госпному рахівникові. Голо-
вою колгоспу ђўв партівць з 
Харкова, що, до речі, нічого 
не роз}плів у сільському гос-
подарстві. 

Якось голова колгоспу, ні-
би перевіряючи праѓло нічних 
сторожів, завів із колишнім 
священиком балачку. Мова 
зійшла на енна священика. 

— Молодому чоловікові 
освітою й талантом, — сказав 
голова колгоспу, — нема чо-
го пропадати на селі, йому 
треба набути якогось фаху, і 
тоді дЯЯ нього буде легше і 
старому батькові часом допо-
може. 

Колишній священик, звв-
чайно, не був проти цього, але 
поліпшити долю сина не було 
ніяких можливостей. 

— При бажанні все можна 
зробити, — сказав голова. Ви 
тепер формально с колгосп 
ннком, сни також Це для ан-
кети дуже добре. Правління 
нашого колгоспу мас одне мі-
сцф для відрядження когось 
із колгоспників до офіцерсь-
кої школи. Я напишу харак-
теристику вашому синові, і 
хай Іде до школи. 

— Але я не хочу, щоб за 
мого енна ви потерпіли, — не 
погоджувався священик. 

— Не турбуйтесь, — за-
спокоїв голова. 

Минуло чимало часу. Ста-
ренькяй священик помер, а 
його син закінчив офіцерську 
школу`. 

а 
На львівському двірці чіп-

ляли два вантажні вагони до 
пасажирського потягу на Ки-
їв. Грала оркестре, витоло-
шувалн палкі промови, було 
кілька т ран сп аренѓі в: „Привіт 
молодим цілинникам!",, ‚‚Ща 
слявої дороги!". Однак, ті, що 
виїздили, хоч ніби й добро-
вільно, були понурі Й зажў 
ромі. Дівчата, не криючись, 
плакали! 

їхати ж треба було в дале-
кий і непривітний Казахстан, 

і до якоїсь там Кустанайської, 
об ласти, в суцільні .піски, в 
тяжку зиму. Чужа чужина ма 

— Дівчина просто відказа-
ла: - - Н П 

— А куди б хотіли? —упав 
запит не то Жартома, не то 
серйозно. .'. 

— Додому! — в один голос 
відповіли всі у вагоні. 

— Назад-не можна, тільки 
вперед, але не обов'язково до 
Казахстану,, — тепер уже од-
верто усміхались залізиичнн-
кн, поќќдаючи ваѓри. 

І поїхали собі далі хлопці 
та дівчата, і. висіли вони на 
залізничні станції. . . Джан-
кой, у Криму, ЗВІДКИ й листи 
додому пояапнсувалн. х 

В Києві на станції яібн по-
милилнсь, але помилки ніхто 
не виправляв, бо 'в Джанкої 
так само чекали на переселен-
цїя 

на постачання, бо різниця між 
та ' у ` - " " " ` " і Т г т р , ло кого вабить до себе, а тим 
вартістю продукци і роздріб- -. т л ^ 2 ^п^ йѓ; тікя-ною ціною продуктів у про-
дажу надто велика. 

Европейська конкуренція є 
запорукою, що й Франція дій-
де до модернізації. Колн до 

куренцію, то при всіх цих про-
блемах видно на кінці ннніш-
ніх труднощів одне: Европа 
ростиме й напевно стане ве-
лнкою господарською поту-
гою. Політичною і духовою 
потугою вона вже є віддав-
на. При господарському рос-
ті вона може стати й потугою 
— мілітарною! 

, На наших очах над зви-
чайно швидко відбуваються 
зміни. Насувається настирли-
ве питання: чи ми, українці, 
робимо належні висновки з 
цих головокружно швидких 
змів? 

О. Ждамовнч 

більше така, звідки всі тіка 
ють. 

Чим далі від Львова, тим 
тяжче було на серці хлопцям ї 
дівчатам. А як приїхали ДО 
Києва, то вже зовсім носи по-

неї додати американську кон- вісилн, адже тут їхні вагони 
причеплять до того потягу, 
що повезе їх геть з України. 

— Чом ви сумні й невесе-
лі? — замість привітання по-
чулося з відчинених дверей 
До вагону зайшли два заліз-
ннчники. 

— Хто з вас тут старший, у 
кого супровідний документ? 

До залізничників підійшла 
дівчина, витягнула з торби па-
пери. — Це мені 'дали у львів-
ському обкомі комсомолу, — 
промовила вона. 

— Не близький світ, — ви 
словнв співчуття один із за-
лізничинків. Не хочеться ту 
дн їхати? 
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Надзвичайно тонкий рисувальник і стилізатор, Крнчев-
ський глибоко розумів ќрасў, природу й характер старого 
українського друку. На його основі вміло стилізуючи, він вн-
робляс свій власний стиль в графіці — український стиль, 
який відповідає вимогам і мистецькому рівневі сучасної йому 
доби. Крнчевський робить графічне оформлення для науко-
во-популярннх праць Грушевського, — відомої „Ілюстрова-
ної історії України", ‚‚Культурно - національного руху на 
Україні в XVI-XVII віці" та „Нашої політики". Для них він 
виготовляє окладники, добирає ілюстрації зі старих україн-
ських видань, робить рисунки з історичних матеріалів, відри-
совус й реставрує старі рисунки, творить нові композиції на 
основі ‚давніх взірців. 

У цій співпраці обох велетнів не обходиться й без кур-
нозів. Василь Григорович не Вмів оцінювати свосї праці, со-
ромнвся й завжди брав ^а`неї якнайменше. Коли вийшла 
„Ілюстрована Історія України'' і Грушевський запитав, екіль-
кя він винен за обгортку, Василь Григорович, червоніючи, 
відповів —- п'ятнадцять рублів. Грушевський, Подумавши, 
сказав: Пане товаришу, л{оже це задорого, хай буде дванад-
цять.'' 

Поява цих видань та їх графічне оформлення викликали 
загальне захоплення. Так був започаткований новий рух у 
мистецько-графічному оформленні української книжки, рух. 
який незабаром знайшов наслідувачів та послідовників. У 
никлі лекцій „Українська,.культура" Дмитро Антонович на-
зпвас Крнчевського ‚‚філософом лілії". Характеризуючи йо-
го як графіка, він пише: „Його продумані лінійні графічні 
рисунки визначаються знтонченою простотою, шляхетністю, 

BJ смаком та артистичною холодністю із глибоко продуманим 
розумінням та любов'ю до старої української графіки, з якої 
Крнчевський і зробив джерело свого надхнеиня. Цей пово-
рот до старої української традиції прийшов якраз на часі, 
і Крнчевський незабаром знайшов чимало наслідувачів. В 
той спосіб Василь Крнчевський став основоположником нової 
української графіки".9 

Слідом за оформленням праць Грушевського, Кричевсь-
кий робить двадцять вісім ѓѓросќтів обкладинки для задума-
ного Вадимом Щербаківським видання „Українське миетец-
тво", яке мало вийти в п'ятнадцятьох томах. Для кожного 
тому мала бути зроблена в стилі доби інша обкладинка. З 
усіх обкладинок тепер відомо лише три: для першого тому 

У сестри в Україні дівчн-
на пробула довший час Живе 
сестра з чоловіком, двома ма-
левькнми дітьми та служни-
цею в окремому будинку. Пра-
цюс як директорка восьмн-
річної школи. Поза тим, що 
двічі возили дівчину до теат-
ру, більше її:на люди не по-
казували. В прясутності чо-
ловіка сестри говорили вик-
лючно про `бабцю, батька в 
Чехії, розповідали різні і с -
торії. Зате, коли сестри залн-
шались вдвох, тоді вже по-
рупгувалося багато інших пи-
тань. 

Невдовзі, дівчина з Чехії 
здогадаласьѓ що сестра всі їх-
ні розмови переповідала свос-
му чоловікові, бо часто знову 
поверталася ` до тих самих 
тем, розпитуючи про окремі 
подробиці, а то й подаючи на-
че від себе всілякі думки та 
висновки. Відчувалось, що 
хтось ще цікавиться їхніми 
розмовами. 

Якось дівчина сказала се-
стрі, що. українські емігранти 
заходилися будувати пам'ят-
инка Шевченкові у Вашннґ-
тоні. Сестра коротко відказа-
зала: 

— Це добре, ще одним па-
м'ятнпком буде рільше нашо-
му Тарасові. 

Та наступного дня вона ті-
лькн й говорила що про па-
м'ятник. Цікавилася, чн тре-
ба було дозволу амернкансь-
кото уряду на будову, як еміґ-
ранти умотивували своє про-
хання, чи пншеться про ньо-
го в америкаяськях газетах. 
Годі було дівчині з Чехії 
відповісти;на всі запитання се-
стрн, бо й сама вона знала не-
багато. 

Ще дужче дівчина була 
вражена, коли її сестра ска-
зала: - ' 
— Ставлячи пм'ятннка Шев-

ченкові у Вашингтоні, емігра-
ція робить величезну справу. 
Шевченко виходять у широ-
кий світ, а разом з ння у май-
бутньому піде так само все у-
країнське. Пам'ятник Тарасо-
ві у столиці ЗДА ударить по 
руках багатьох тут у нас, хто 
думає знищити українську мо-
ву, культуру, історію, навіть 
нарід в цілому. Хотілося б, 
щоб Шевченко на тому па-
м'ятннку виглядав буремним, 
молодим, енергійним, щоб ко-
жний, хто гляне на його пос-
тать, відчув, що така людина 
могла справді закликати: 
‚‚Вставайте, кайдани порвіте, 
і вражою, злою кров'ю волю 
окропіте!" . 

Тут дівчина з Чехії й со-
бі розповіла, що комуністи у-
країнського походження в 
ЧСР, Польщі, Румунії невдо-
волені тим, що робиться в У-
країні і ве'лике невдоволення 
викликає русифікація. 

Іншим разом сестра сказа-
ла дівчин} в „Чехії: 

— Ти думасш, тільки кол-
госпники' не'вдоволені сучас-
ним станом в Україні? Невдо-
волені майже всі. Тільки кол-
госпники хочуть, щоб зміна 
прийшла негайно, 

Дівчина з Чехії подає у 
"LArt d' Ukraine" (Кнгв-Львів, 1913), для другого тому, що'своїх листах, що вона ніде 
вийшов у 1925 році в Празі, і для третього тому під назвою 
„Українська хата", який не був вќдрукований. Решта ббкла-
динок загинула в будинку Грушевського, про що буде мова 
далі. Для першого видання "L'Art d'Ukraihe" Крнчевський 
зробив ще кольорові рисунки ќпляму Полуботка та Іншого 
килиму і рисунки різьб по дереву. 

Вадим Шербаківський заявляв, що коли б усі тони „Ук-
раїнського мистецтва" з оформленням Крнчевського були ви-
дані, це справило б в Европі приголомшуюче враження. Вже 
перший том, виданий в ляяпціѓському видавництві, бллска-
вично розійшовся в Европі, і на Україну попало мало його 
примірників. Ляйпцігські книгарські фірми домагались даль-
ших томів1". Я вірю цьому ствердженню ІЦербакгвського. В 
недавньому листі до мене американський історик архїтекту-
ри й мистецтва проф. Алдрнч, дослідник і знавець дерев'яної 
архітектури північної Европн, Індії, Китаю, АзІЇ та Візантії, 
якому в руки випадково потрапив том "„Українського мнстец-
тва", з приводу української дерев'яної архітектури пише: „Я 
думаю, що за все моє життя я більш захоплюючо-хвилюючях 
речей не бачив і не побачу11. 

I В. Щербаківськнй. Пам'яті Василя Григоровича Кри-
чевського. ‚‚Визвольний Шлях", Лондон, 1954, лютий, crop. 
85. 4 

9 „Українська культура", ст. 306-307. 
"'В. Щербаківськнй, там само. 
II Лист до автора статті, 1962 р. 

розмовах з українцями на рід-
них землях не відчувала, щоб 
вони вороже ставилися до ук-
раїнської , еміграції. Селяин-
колгоспннки покладають на 
еміграцію великі надії, а сс-
ред ўпривілейованого яро-
шарку населення держаться 
тісі дуіпси, що емігранти не в 
стані вплинути на перебіг по-
дій усероднні Совстського Со-
юзу, однак багато роблять 
для популяризації украшсь-
кої справи за кордоном. Ще 
підмітила дівчина, що ті уп-
ривіленовані кола дуже дба-
ють за збереження своїх ста-
новнщ. Коли хтось із них від-
чувас, що його становищу за-
грожус небезпека, то він від-
разу бльокустьея з іншими, 
подібними до нього,' і вони 
спі`льннми силами захища-
ються, а якщо вдасться, то ft 
переходять у наступ. 

Ось стільки про Ўкраївў і 
українські справи, 
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Ukrainian Ssaitfs 
Нашивку ѓ'таким написом і кідпщяи, хоч в загальному 
І М HFHlwdlfc 4 п # п . ? . . я . . м Х _ ^ І ? Т І^_ — ' мала група українських пла-

стунів на' 11-му Джемборі" на 
Маратоні 'в. Греції. Носили й̀ 
над правою кишенею одно-
строю. Уваїкаю, що Джембо-
рівська Комісія дуже добре 
зробила , що перенесла ту на-
шивку із рукава на груди. 
Toft напис вже нас самих зо-
бов'я зўвав, бо впадав відразу 
в вічі ‚кожному, хто з нами 
зустрічався. Усі цікавилися, 
що це за пластуни. Хотіли 
ми, чи не хотіли, з нами вхо-
дили в розмову. Напис вказу-
вав, що ми а України. Укра-
їна поза залізною заслоною, 
паш порти з Америки, розго-
вірна мова українська, гово-
рять теж по англійськії, ні-
мецьки і французька. Деякі 
із них поставні,- понад два 
метри, всі в. нових, стилевнх 
одностроях і їх провідником 
с статочнніі сеньйор з лаѓід-
ною усмішкою та з нашитим 
хрестом на однострої. Ще діз-
навалнся, що він священик. 
Усе те робило, нас чомусь ін-
тересними, з нами всі говорн-
ли, давали перше місце і стар-
ших з-помДж нас здоровили 
пластовим привітом. 

Ми були тією уважливістю 
трохи заскоч єні, так було в 
дорозі і на самому Джемборі. 
Зустрічаючися з таким гар-
ннм ставленням і розуміючи 
вагу нашого післанництва, 
мн були обережні в словах, 
ділах та в поведінці. 

Кожний ўчасник Джемборі 
був представником своєї бать 

усі їхали на велику скавтську 
гру. З нами було інакше. Мн 
крім гри `мали добиватися 
прав для Українського Плас-
ту та для поневоленої Укра-
їнн. Всіх кликали до Гол. 
Каатнри до Представництва, 
до вивішених прапору, а нас, 
українців не то, що не кли-
калн, але заборонили вам ая-
віщувати прапор, а як ми вн-
вісили прапор, то казали стя-
гати, навіть грозили поліцією. 
Про це все легко нині писати, 
але пережити, то не було лег-
ко. Наша пластова молодь це 
розуміла і була готова змага-
тнся до боротьби і протесту. З 
нами була вся інша скавтсьіса 
молодь, всі скавти були гото-
ві солідаризуватися. В той 
день в душі нашої молоді за-
крався сумнів, що нема того 
братерства, тѓсі рівиостн, про 
які `деклярусться, а с в скавт-
ському руху якась політика, 
щось незрозуміле для них. 
Далеко від найближчих, в 
чужій країні, але близько Ук-
раїнн, їм самим приходилсся 
може перпгай раз в житті від-
повідати за нацїо н а л ь я у, 
кровну приналежність. Мо-
лодь тоді здається зрозуміла, 
що не легко бути українцем 
ще й пластуном на вигнанні. 

На Джемборі ми мали аж 
три влади. Першу найближ-
чу'то німецьку. МИ Ж приїха-
лн на Джемборі в рядах ні-
мецькнх скавтів. Мн мусѝ ш 
супроти них поводитися так-
товно. Хоч і покинули мн нім-

ців на Джемборі, таборували 
і пластували по - українські?, 
то однак мусіли бути до них 
ЛЬОЯЛЬНІ, НЄ робИТИ ЇМ К.ІО-
потів. Сеньйор д-р Фіголь був 
для німців гарантією ладу і 
порядку. Зрештою вони ста-
вилися до нього з найбіль-
шим довір'ям. 

Друга влада то була світо-
ва-скавтська, "̀ яка не мала 
вас на листі учасників, а мн 
з'явились, незалежні, брали 
участь у всіх імпрезах, про 
нас писали майже щодня в 
маратонськін пресі, і теж у 
щоденній грецькій. Та вла-
да мала до нас найбільше 
права, але ми не уступали і 
пластували. Третя влада — то 
грецька — г о с п о д а р і на 
Джемборі. З греками із на-
шого підтабору ми жили як-

щувалн обнльно, хоч на одао-
му язик присох із спраги, але 
гості були перші І ш таку 
милу хвилину, коли повно 
гостей було в таборі, нас І на-
шу виставку відвідав' престо-
лонаслідник Констянтнн з ці-
лим його оточенням. Де був 
вершок нашого успіху1 а во-
роженькн мусіли нам ґратў-
лювати. Кронпринца Констяя-
тнна мн щедро обдарували і 
він щиро з нами попрощався. 
Ще перед гостиною ми мали 
дружню зустріч з заслуже-
ним приятелем українського 
Пласту князем Ліхтенштейну. 

Дуже велику прислугу на-
шій пластовій групі принесла 
добре зорганізована пластова 
виставка. Цю нашу виставку 
відвідало сотки осіб на чолі 
з престолонаслідником Греції 

"1 
' і 

і! 

ЛІТЕРАТУРНО МИСТЕЦЬКИЙ ЌЛЮБ 
в ЩСУ{ЮРКУ 

П'ятниця, ^7-го вересня ц. р. 
— 'відбудеться — , 

ВЕЧІР ПІСНІ І СЛОВА 
УЧАСТЬ БЕРУТЬ: 

Наталя Андруоів — .‚Киптар" — муз. Я. Варнича; ,_Д1в-
чнна з сірниками" — муз.' Кос-Аиатольського; „Ой воло-
шнп сіио косить" — муз. В. Грудина. 

Ольга Сонецнцька. — Рсиортпжі: ..Мистсць-маляр Еко в 
Гантері"; J3 гостині у ннстців" — читає, артистка L Ко-
ІІПИІВ. 

І. Ксрняцький ІЌЕР — Фейлетон „на актуальні теми". 
При фортеліяні Н-Недільська-Слово дяк. 

Н. Андбусів виконає пісні в орґінальннх костюмах 
Початок о ѓод. 8-ій вѓчора. 

шові фонди, ми надали на-
шій гостині українського ха-
рактеру - багатства. Крім та-
борової кави, чаю і хліба, ми 
ще подали виноград, солодке, 
`кекси то подостатком содової 
водн і лімонади. Ті дві річі 
то були найбільші присмаки 
ќа Джемборі, бо всі ми мали 
вічно спрагу, води до пиття 
було мало, а та ѓдо була, то 
була тепла. Запрошені гості 
не завели, прийшли усі. Наші 
пластуни здали тоді іспит 
справносте, готовости і гос-
тинности. Лавки і столи з'яв-
лялись негайно, усіх ми уго-

ІОЕЗОС ЗОЕЛОІ 
ОРГАНІЗАЦІЯ ОБОРОНИ ЧОТИРЬОХ СНОБІД 

УКРАШИ — 2-ий ВІДДІЛ в ШО ЙОРЌУ 
— влаштовує — 

ОСІННЮ ЗАБАВУ 
що відбудеться в суботу, 28-го вересня 1963 р. 

1 в залі 
ДОМУ ОРГАНІЗАЦІЙ ВИЗВОЛЬНОГО ФРОНТУ 

316 East 10th St jwet — NEW VOBK 
Початок грд. 8-ма веч. 

Смачний буфет під зарядом ВИ. Палі.. 
Вступ $1:50 ОркеСТра М. ТКАЧА 

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО їм. ШЕВЧЕНКА в ЗДА X 
Матс-чатично-гіриродописно-ЛІкарська Секція 

ВІДКРИТТЯ ОСШНЬО-ЗИМОВОГО 
СЕЗОНУ ДОПОВІДЕЙ 

підбудсться в суЛоту, 28. вересня 196S р. о ѓод. 6-ій веч. 
в залі Українського Іпституту Америки, 2 Схід 79 вулиця 

н Ню Иорку. 
Програма: 

1 Проф. Д-р Володимир Калина: Відкритѓа. 
2. Проф.'Д-р Богдан Гиатток, Дрексел Інститут Технології, 

виголосить доповідь на тему „Ядрово-електричні реак-
тнвні системи та їх застосування у міжіианетарних ле-
тах". 

ІІРИХОДІТЬ ВСІ! 
УКРАЇНСЬКА КАТОЛИЦЬКА ЦЕРКВА 

СВ. ХРЕСТА в ACTOPU, Л. Ай. 
влаштовує — 

П'ЯТИЙ РІЧНИЙ ВИСТУП 

НОВИХ ТАНКІВ Ў К Р А Ї Н И 
у TURN' ILALI.. Broad way Л 44 th St., Long Island City, N.Y. 

(Понад 500 місць) 
в суботу, 5-го жоптші Ц)бЗ p., о год. 9-ій веч. 

Музика Joe Wrul(el A His Starlight Orchestra 
Танковий аоказ: EdclwcLs баварські танцюристи Пасейку 

і гостннна група. 
Вступ $2.00. Нагорода на карту вступу. 

За інформаціямн телеф.: Ted Carptok, RA 1-8672 

найпрвязвіше. Ми були в їх j Констянтнном. Виставка була 
добре уряджена, експонати 
була оригінальні 1 великої 
мистецької вартости. Під кі-
вець виставки мн усіх наших 
приятелів І прихильників об-
дарувалн дечим Із експонатів. 
Це був жест, акин всім подо-
бався, а нам адобув добру 
славу. 

Великий труд підготовки і 
кошти висилки українських 

очах багатими, добре вшіоса-
женнмн пластунами. Мн ко-
ристувались трьома автамн. 
Наша постава і наш виряд 
робили нас незалежними. Ми 
позволялн і їм вряди годи 
покористуватись нашими ав-
тамн і це мало свою вагу і 
значення. Мн малощо не ма-
ли над собою ще четвертої 
влади, цивільної грецької, бо 
і Грецьке Міністерство Внут- І пластунів на Джемборі сторв-
ріпхніх Справ було нашою 
присутністю занепокоєне, то-
го домагалась совстська амба-
сада в Атенах. 

Є звичай на Джемборі хо-
дити в гостину, запрошувати 
сусідів — приятелів. Ходили 
ми по таких гостинах ну і 
зробили таку гостину у нас. 

цею виплатився. Добір і вйш-
кіл ( пластунів перед висвл-
кою був вдалий, шдготова' не 
завела. Наші пластўин не 
лиш уміли танцювати, але 
робили це цілою своєю істо-
тою, з душею, по-мистецькн. 
тому не диво, що їх тричі офі-
ційно просили повторити тан-

в таборі. Маючи скромні гро- і ки. Ті ж самі пластуни з яая 

в THEATER — MOVES . # 

КАДР ІЗ ФІЛЬМУ 

„ДИТИНА І ДВІ 
МАТЕРІ" 

(„Тіні Рідних Предків") 

Федір Чубенко (в цнлінтрі) в 
ролі слуги Чарлі. їв. Паалюк в 
ролі банкіра Гарольда Честер-
фільда, в якого ропдвосна жігг-
тсва правда: батько жнд, а ма-
ти — українка. Кінофільм воое-
нн ц. р. демонструватиметься в 
Канаді і ЗДА. Реалізація: Лев 
Т. О-ра. (ImjHjpMyc Укрспілха 
„Ладо-Фільм". Сан Франсіско, 

Каліфорнія). 

більшим завзяттям та зван-
иям боронились перед заки-
дами, що вони не „Рашен"`а 
Українці. Ми старші буди 
горді із них і вони — юнаки 
не принесли сорому ні бать-
кам ні Пластові. 

Теж пластові сеньйори взя-
ли активну участь в репре-
зентації, а може найбільше 
сеньйор із Кипру. Він саміт-
ннк, прибув одним із перших 
та дуже вміло помагав вести 
пресову службу. І якщо про 
нас так часто писали, то це 
його заслуга, бо він умів го-
ворити з цензорами. Теж і 
наш делегат до Скавтськш 
Влади Світової сен. М. Світуха 
був дуже відповідний ва сво-
сму пості, як дуже прннцнпсі-
внїі і незрівняяий застуіших 
та оборонець Українсько ѓ о 
Пласту. Наші вороги ґрату 
лювали нам за нього. Про 
сеньйороќ і старших пласту-
нок скажу, тце Вони були щг 
міччю, окрасою і розвагою, 

Вдорозі на Джемборі ї пїо 
ля Джемборі ми молились на 
могилах наших помордованих, 
героїв Петлюри, Ребета і Бан-
дери. Пам'ятник на могилі 
от. С. Петлюри величавий, 
дуже пластовій молоді яодо-
бався. 

На закінчення устами най-
молодшого із вас нитка О. 
Баронського дякую Пластово-
му Проводові, Комісії Лідго-
товкн Джемборі, Бать к а м 
Учасників і всій Українській 
Громаді, що дали нам змогу 
бути на Хі-ому Джемборі. 

Найстарший (віком) 
учасник. 

Особисті прибутки американців в серпні, 
збільшилися до $465 більйонів 

Вашингтон. — Торговель-
инй Департамент звітўе, що 
особисті прибутки в серпні ц. 
p., вяяосилн рекордову суму 
^464,900,000,000, на $750,000,-
000 більше в річному відно-
шенні в порівнянні з липнем. 
Це збільшення було иаимен-
шим в порівнянні зі збільшен-
хям у всіх інших місяцях ц. 

p., а це тому, що заочно, бо 
на $500,000,000, зменшили 
ся прибутки з платень за иро-
мислові праці. Прибутки фаб-
ричних робітників в' серпні 
зменшилися, бо довитий час 
не працювали автомобільні 
фабрики. Треба пригадати, що 
в серпні -1962-го року особисті 
прибутки виносили тільки 
$446, більйонів. 

К Н И І К K B 

ВИСИЛАЄМО БЕЗКОШТОВНО 
вартісні книжки українських 
письменників. На поштові нп-
датки просимо додати ‡І .00. 

$2.00 або $3.00. — Адреса: 
ЛІѓ. К а л Мапуіо, Box 472 

Vineland, ХЛ„ USA 

ПОВЩОМЛЕННЯ ЗУАДКОМПЕГУ 
СЬОМІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 

Злученого Українського Американського 
Допомогового Комітету 

відбудуться, згідно з постановою Екзекутяви, 

в суботу, 19-го жовтня 1963 року 
в конвснційніП залі готелю 

БЕНДЖАМШ ФРЕНБЛШ у ФШЯДЕЛЬФП 
наріжняк вулиць Маркст і Восьмої. -

ЦІ Загальпі Збори вилучені Із відзначенням двадцятн-
річчя праці нашої установи і дадуть підсумок всісі Ћ ді-
яльвостя, як теж і напряцні для праці у майбутньому. У 
п'ятницю, lS-ro жовтня цього року Контрольна Комісія пе-
реведо коитролю майнаі як теж і фінансової ѓсподарќя 
ЗУЛДКомітету в приміщенні канцелярії, в домі ЗУЛДК-у 
у ФілядеяьфіІ пря вулиці-Олд Иорк Ровд ч. 5020. 

До участи у Загальних Зборах уповажнені повноправні 
делегатќ тях організація, які являються дійсними членами 
Злученого Українського Американського Допомогового К-ту 
і виповнили всі свої членські обов'язки: вххлатнли членську 
вкладку 1 співпрацювали в діяльності ЗУЛДКомітету. 
Екзекутнва просить всі організації вплатнти членські 
вкладки (десять долярів річної, як теж і зголоснти імена 
уповноважешгх делегатів на Загальні Збори иійдвжі до 
дай 1-го жовтня 1983-го року. Запрошені на збори теж усі 
сдоми гаючі члена ЗУАДКомітету — особи, я й вплачу-
ють річні внески в сумі 5 долярів і співдіють Із нашою ус-
таяовою. 

Сьомі Загальні Збори пічнуться в суботу, 19-го жовтвя 
цього року в залі готелю Веяджамін Фреикяіи о год. М 
ранку. Ресстрація уповноваженнх делегатів 1 ўчаги нќі в 
почнеться вже в п'ятницю, 18-го жовтня цього року о год. 
8-ій вечером, і продовжуватнметься в суботу, перед почат-
ком Зборів, починаючи з 8-ої години ранку. В суботу, о 
г о д 7-ій вечером відбудеться в тому ж самому готелю 
Вснджямін Фрейќлін БЕНКЕТ із мистецькою програмою. В 
бенкеті візьмуть участь крім учасниісів Загальних Зборів 
визначні американські гості і представники українських 
установ 1 організацій. До участи в бенкеті просимо зголс-
шуватись на адресу канцелярії ЗУАДКомітету: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF COMMITTEE 

54)20 Old York Road — Philadelphia 41, Pa. 
Оплата за участь в бенкеті $7.50 від особи. 
Вкзекутива Злученого Українського Американського 

Допомогово Комітету звертасться з прохаішям до всіх ор-
гаяІзацШ і установ, до всіх приятелів ЗУАДК-у, до украін-
ськоі громади в ЗДА. щоб вони всі виказали свос заінтере-
сування справами допомогово - харнтатнвиоі і переселен-
чоі діяльности сдяноі цього роду незалежної української 
установн та н з нагоди дяадцятнх роковин ЗУАДКомітету 
відновили свою співпрацю з нашою установою. Участь 
у Загальних Зборах, прнявність на Ювілейному Бенкеті 
буде доказом підтримки тих гуманітарних ідеалів, яким 
служить ЗУАДКомітет вже двадцятий рік. 

ЕКЗЕКУТИВА 
Злученого Українського Американського 

Допомогового Комітету 
т 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN REUEF 
COMMITTEE 

5020 Old York Road, Philadelphia 41, Pa. 
Tel.: GUadstone 5-3774 

І І І І І І И М І Н И І І М І І М І І І І І І І І И М М І І М І Н І Ц 
СОЮЗ гаРАШСЬКО-АМЕРИКАНСЬКНХ 

СПОРТОВИХ ТОВАРИСТВ — СХІД 
Делеґатура УСЦАК 

— влапгговус — 
в порозумінні та у співпраці з Управою оселі 

Л І С о ю з у „СОЮЗІВКА" 

в днях 28-го і 29-го вересня 1963 року 
на „ЄОГОЗтЩ''в КЕРГОНКСОН, Н. Я. 

ВІДБИВАНКОВИИ ТУРНІР 
жіночих і чоловічих дружин, 

членів СУАСТ-Схід 

за мандрівні чаші „СОЮЗІВКИ" 
Початок турніру в суботу, 28-го вересня, 

о год. 11:00 рано. 

УКРАЇНСЬКА СТУДЕНТСЬКА ГРОМАДА 
пря NEW YORK UNIVERSITY 

повідомляє, що 

ПЕРШІ СХОДИНИ ЦЬОГО РОКУ 
- - відбудуться — 

в п'ятницю, 27-го вересня 1963 р. 
о год. 5-ій по полудні 

в LOEB STUDENT CENTER 
кім. 409. Washington Square, Now Vork, N. І'. 

ЗОКРЕМА ЗАПРОШУЄТЬСА ВСІХ НОВИХ 
СТУДЕНТІВ УНІВЕРСИТЕТУ 

ї Неділя, 13-го жовтня 1963 
год. 7-ма веч. 

В 100-РРГЧЯ ОПЕРИ „ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ" 
КОМІЧНА ОПЕРА НА З ДІЇ 

ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ 
Заля: FASHION INSTITUTE 

225 WWit 24th Street, NEW YORK CITY 
m 

Ролпродажа квитків в ціні $3.00. $2.50, 
1.50 в крамницях: „Арка". ..Еко та 
„Сурма", в день вистави від години 

5:30 по пол. при касі театру. 
ZXJCZ з ѓ з ѓ ѓ ѓ : З Е 

My:t. С. Г.УЛАКА-АІТКМ()ВСЬКОГО 
1 Симфонічна оркестри. Хор опери 
к Мулнчннй керіиннк маестро ї). Гтра-
0 тичуќ. Чернівецька опера; мистецький 
Y керіиннк - маестро В. Ласовськнй; ук-
0 райіські танки І'. ІЬтріна; де Кора-

ції — Е. Ткачук. 
тзгс: 

ВИКОНАВЦІ: 
І. Карась Л. Рейиарович. Львівська 
опера; Одарка — Г. Шсрей. Київська 
фільгарионІя; Оксана — ЛІ. К. Коиоль-
ська. Ситі опера. НюТТорк; АнДріЙ 
І. Гош. Львівська опера; Султан — І. 
Поліщук, сол. хору ..Кобзар"; Іман 
І. ЗамятиЙ, сол. хору ‚Думка"; Селіх-
Лґа Т. Федоровяч. арт Харківськот 

драматичного театру. 

Реченець оголошень до участи я турнірі виїмково ггро-
довжено до 26-го іи'імч'іш і іќ приймиѓ. Лднкоітн Відбшши-
хи СУАСТ-Схід ни адресу: 

Dr. М. Snlhurowycz 
1 Ooodwla Street, New Haven, Conn., Tel.: 469-9701 

Закликат'ѓься дружтгя додержатися поданого остаточ-
вого реченця зголошень. бо тільки на пас зголошені дру-
жнин зможуть взлти в турнірі участь. 

j ; 
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Т-ВО УКРАШСЬІШХ ШЖЕНЕРГВ АМЕРИКИ ВІДДІЛИ НЮ НОРКУ І ФІЛЯДЕЛЬФИ 
......tsssrsrrrtvstTttsssssttstssssrsrtTttftrrtrsMrrrtstsssstsirrt " В Л а Ш Т О В у ю Т Ь — 

ТОВАРИСЬКУ ЗУСТРІЧ ІНЖЕНЕРІВ ТА ЇХ РОДИН 
в СУБОТУ І НЕДІЛЮ 2Н-ГО і 29-го ВЕРЕСНЯ 1963 року 
на Оселі УРСоюзу „ВЕРХОВИНА" в ҐЛЕН СПЕП, Н. И. 

В ПРОГРАМІ ЗУСТРІЧІ: 
СУБОТА — Г`од. 4-та по пил. Конференція Головної Упраан та `'„ра„ 

Відділів ТЎІЛ 
Год. 7:00 веч С'пільна вечеря та розвагова програма. 
ГЧ)Д. 9:30 веч Забава прн іпуких оркестрн Оселі. 

В НЕДІЛЮ Служби Божі в обох каплицях 
1 - Ім ш^аж^=тшш=. 

Для дітей заплановані гри і забави 
І Ціню запрошўено всіх наших Членів з Роди-

нами, наших Приятелів і Знаномих. 
Рс-ісрппції па одноденний побут просимо слати 

прямо ті адресу UWA КеногЧ Сепігг. Glen Spt-y. 
N Y Окремих запрошень не нисидаі.ться. Зустріч 
підбудсться без огляду на погоду. 

За Комітет: 
Іпж. Ромни .Ь-ницькин trcac. Лев Яикешгч 

Ню Порк Філядельфія 

Нема то як на СоюзівціІ 
Оселі 

Умроїнсьного 
Народного 

Союзу 
в Кетскпльських горах 

біля місп КЕРГОНКСОН, П. PL 

В найближчу суботу, 28-го вересня 

і в неділю 29-го вересня 1963 р. 
— відбудеться — 

ВІДБИВАНКОВИИ ТУРНІР 
ЖІНОЧИХ і ^оловічих ДРУЯЦШ 

за мандрівні чаші ‚‚СОЮЗІВКИ" 

і 
Заклик до Громадянств$ 

Наукового Това- В. Дорошенка у Філадельфії. 
З увагќ на сиеџо, m -Щ. 

Дорошенка, просќќо'всТ Дайі-
ші пересилки для кашої Оівг 
ліотвки їв архіву с̀вря^М‡у-
ватн на адресу: 

Shevchenko Scient" 
302-304 Weeil#tK, 
York 14, Nr:V. 

Управа Наукового 
Іи. Шевченка в 

Управа 
рнства іи. Шевченка в ЗДА 
бажав цГоо дорогою сердечко 
подякувати всім ВШ. Жерт-
водавцям ва численні дарќ 
для кашо! 61 б лі оте кп, а саме 
за книжки, журнали та ма-
теріяли діѓя нашого архіву. 
ТВеі нД пересилки 'були спря-
моваяі до тепер на руки дяр. 

ПОДЯКА 
З Волі Воевилгкього, ненадійно відіншов від 

у Вічність, дня 26-го червня 1963 року 
'наш Найдорожчий 
БРАТ і СТРИИКО 

СВ. п. 
о . Андрій Ромон КОВЧ, ЧСВВ 

У бсзиежному боліо, який upuнесла іииа ця і#лмча і 
та, MM -wi вив пи Оягато вяявів щирого співчуття та пІЛХЄ 
зі стдроядгттввппѓ Рідяат. Угряятглів і ЗПВЯОІПЕГ. Лс 
сл до нашого роднмаого обов'язку, ціеп дорого№ 
Всім щиру паджку. ' fJ%v, 

У нершіа мірі складасмо иайщярішу подяку Ваеоквпре-
подовлому Отцеві Лротоігумеііові Боиіфятісаі Сдободі ЧСЩф, 
Високонреяодоотіоаву Отцеві Ігумсиоиі МнроіюпІ Дацюкові 
ЧСВв, ВоеЦогійшому Отцеві Вікдр(сві Корішлісві ПасічаоЙу 
ЧСВЬ% В с е и f f Ііму Отцеві ШкарісвІ Сотерові ТНдскальЙояу 
та Вссчеоиіотя Отцям Чаму Святого Васмяія Веяхкого у 
МонДері, Альберта, Каняди — о. ІІатрякісжі БаАсояІ, о. Веіш-
минові ВараявковІ, о. Амброзісві аннпмкові, о. уіядвппві Jb^-
Д`иков!, о. - Василівві Камеирцькиму, о. Флявяіюві `К$мМ, '`о. 
СялммжтімаГКузваеві, о. Сягаіові Кушкові, о. ЖМЛШІЛШ ПЯ-
ВВМввЦ, а. Двямгкаакпн Лововичеві. о. ГОкоиові Сшрсіхому, 
о.- Ювниадіслі Слоті, о. Методісві Хаяасаві, о. Иосяфатааі 
Шийірі:оп1 І' о. Леоіггісві ^кубові за відлраялемяя Пааахждн 
І'Сргйсьяого Потороігу в ПОПГДІЛОІ. 1-го ляшія та відировлса-
яЯ Сяуавбм ЕімаІ і Похоронів на цвннтар у Моцдері^'у вівт'6-
роя 2-го ляпяя. " С Г^^і 

Щяра дякуємо Вое`аесмішому ОТПРВІ Вікар†сві Коряядйс-
ві Овсіяиому ЧСВВ, аа виголошення иворушлмвоі проповіді 
під час Сдужбн ІяхжоІ. 

Сгрде'чно дякуємо Всечесііішому Отцеві ШВВВДВВІ Свір-
еькоііу^а уділсгікя НаЯсВятішкх ТяЯи у остяКнГх Чшищшк 
Won ЃВ ГгОКГЯЯСПГ'О. 

Йіяро дякусаго Братам 1 Студентам маиастжря ЧСВВ у 
вІоядерГза уЧвѓгь у Відправах І Похоронах. 

З глмваіш еерщя мџіро дякуємо Преподобкям Сестрам 
СвзвввВввВВВК за участь з чагельною молоддю у Відправах 1 
Похоронах- .ч,ч--

ІЦадя вадяка Воечеоаішому Отцеві Андрієві Улжфисоягу, 
парохові церкви to. Цосафата у Парні. Огайо, — з а ВІДврвВ 
леяпя Панахиди у неділю 36 червня, та шдпраалевшя Сяуас-
бн Божо! ! Пайахядя в 40-ий день після емертм, у negrjjDo 
4-го .нинви, 

Сердечно дякусмо всім Хорис`там злучених хорів місцево-
стей ГІдвард 1 Чіпмея, де Попавшій був парохом, за прегарний 
спів від вас 1 після Щмшршт 

Окаема сердечна а а д і ш Членам Організації ‚Лицарі Ко-
люиба", за чергування у церкві і іля де 
з 1-го `на 2-го липня. 

Щиро дякусмо Парохилшм місцевостей Пліярд і 
приготввания обіду після Поторопів. 

І сердечна подяка Всім, поіменно невиміпеннм Па-
рохіянам Поивйиоге, Прнятглям, Знайомим та Рідні з а по-
жертви на Служби Божі, за труд 1 злежеипи а а м співчуття, 
за ішяв `християнської ліобовн і Всім тим, які чия иебудь 
причинялися для ишаігувлігп)і нам'яті Покійного, нехай Все-
аиаввій Бог нагородить Вас особливими ласками. І 

БОГДАН — брат з дружиною ПАРТОЮ 
FpMAH, TAFAC і ПЕТРУСЬ — 

брзтаннчі ' 

шт W 

Мн одержалві зашзнену вістку з України, що в с 
Яблінці, Ботчуродчвяеького p-Hj-, Ікано-Франків-

ської обл. — помер 19 лютого 1963 р. в 73 році 
жнття і там похований, наш Доропгіі Брат 

бл . а КЛИМ СТЕФАН1В 
народний учитель 

колишній перучиќќ УЃ А — к-р кулеметної сотні 
и І Кур- 9-4Й Белзької Брпґадв, член УВО, нолітв'я-
зетгь, ітосол Української Радіѓќальної Партії до ` 
по-`іьського соймд` з коломігйської округи, волое-
швй старшина в Пор#ѓах — надвїрпянськото пов,, 
директор иіколн в Дзвннячі і ^ ч̂ тс̂ чк v "-" залтніицЬ" 

кого лов. та останнім часом в Яблівн^. 
Про це повідомляємо Рідню, Приятелів і Зваяо-

Шп Покійного. 
ЗЕНОН — брат 
НАТАЛЯ ЧАПЛЕНКО — сестра 

- т 

УПРАВА ІІЛАСТПРИЯ'ГУ 
прн Пластовій Станиці в Ню Парку 

з жалем сповіщає про смерть 
Великого Приятеля Української Молоді 

Невіджалуваноі Пам'яті 

ВАСИЛЯ ПУЙДИ 
довголітнього члена і б. голоті Управи Пласт-

дрияту, що помер 16-го вересня 1968 р. 
на 75-му році життя в шпиталі 

в Статей Айленд. 
ВІЧНА ПОМУ ПАМ'ЯТЬ! 

В СУБОТУ ПІСЛЯ ВЕЧЕРІ 

ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ 
ІІГН ЗВУКАХ О Р К Г Д Т Г И 

- % 

Ділимося сучиюю вістном 
з Пдяняи. Приятелями її Знайомими. 

віо дНЯ ІІІ-Ги ці ,).чи:і J96S роЦ). 
по коротких, я тяжких терпіннях 

відгйиюв у Вічність 
ВЛ. П. МІ'Р. ПРАВ 

ЯРОСЛАВ ГОЛОЙДА 
Похорон відбувся в .ІідкомГн-. Австралія. 
ЗАУиОЌІПНА СЛУЖБА ІК)Ж.Ч у 40-ий день смррти. 

відіфявиі'іси' 20-го жовтнп I96S р. и укр. кат. церкві св. їв. 
Хрестителя в ДІтройті. Міш. о ѓод. 10:15. 

Горем прнбнті: 
БІЧ)ІШСЛАВА ГОЛОПДА. мама 
д-р ДАРІЯ САВДНК, сестра з мужги 

І донькою 
ЃодЌна в США І Канаді 
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Зі спорту 
! 

„ Т Р И З У Б ' — М А Д Я Р С Ь К Ш І 
С. К. 5 : 1 ( 4 : 0 ) . 

Њ о Бронсвік, 15 вересня. — 
Оцінюючи у с п і х и „Тризуба" 
попередніх сезонів, м о ж н а 
сказати, щ о „Тризуб" дійшов 
д о вершин слави, здобувши 
трикратно чемпіонат З Д А , 
трикратно чемпіонат Амерн-
канської Футбольної Ліѓн, та 
чемпіонат Сх о д у З Д А в сезо-
ні 1962^63. Змагунн „Трнзу-
ба" втішаються п о ш а н о ю і 
високою оцінкою спортовнх 
чинників, доказом чого . б у в 
вибір на найкращих змагунів 
А. Ф. Ліги т р и з у б і в ц і в 
Володимира Ќу денќа ( 1 9 5 8 ) , 
Юрія Кулішенка ( 1 9 5 9 ) , А н -
дрія Рача ( I 9 6 0 ) , Михайла 
Н о г и ( 1 9 6 2 ) , який т е ж 
був к о р о л е м с т р і л ьців 
I 9 6 0 року. Н а й б і л ь ш вн-
датними менад же рами „Трн-
ауба" б у л и : Василь Босий 
(1958 ) і Володимир М е д у х а 
( I 9 6 0 ) , н е дивлячись н а йо-
го похибку у виставленні сла-
бого складу д о „Менчестер 
Ювайтед", яка принесла вн-
соку поразку. Протиставлен-
в я м д о ц и х змагань б у л и 
міжнародні змагання з „Авст-
р іею" ( 2 : 2 ) , та зі „Штутґар-
том" і „Третім Ленарком" 
(кривдячі висліди 0 : 1 , 0 :1 ) 
за головування інж."Лева Яц-
кевнча ‚коли то „Тризуб" до -
бився найбільших осягів та 
моральних і матеріальних ус-
піхів. 

Џ П Р А Ц Я Ф 
т HELP WANTED MALE # 

T O O L MAKER — 
EXP. ON DIES A MOLDS 

M A C H I N I S T S 
T O O L R O O M H E L P E R S 

Vocational school graduates or 
have some experience, permanent 
Job, good starting rate, over time, 

liberal employee benefits. 
P R E S T O LOCK CO. 

100 Outwater Lane 
Gar-field, N. J. 

N J . (201) PR 9-0370 — 
(N. Y._0)_ 0 ^ 4 - 4 0 4 3 

П Р А Ц Я Ф 
HELP WANTED FEMALE 9 

ЗФФ00ФвФЄФ0О0ФФФ9ФФ00ФФФ0ФОФФГ 

НА ПОСТІЙНУ П Р А Ц Ю . 

ЧЕРЕЗ цілий РІК 
ПОТРІБНО 

І ПРИБИРАЛЬНИЦІ 

КЕЛЬНЕРКИ 
ГОЛОСИТИСЬ: 

СОЮЗШЕА 
Ukrainian National Лав'о 

Estate 
KERHONKSON, N.Y. 

ЩЯ0вФФф0Фв^ф‡ФФвфЛ0фФФ^ФФФФ^фі 

МЕДСЕСТРИ-
Р Е Є С Т Р О В А Ш 

до операційної практики і дослі-
дів. На кілька годин, повний 

-час, па день або за домовлея-
ням. Деталі теж за домоален-
ням. Зворот за навчання, почат-
кове мешкання в N.Y. готелі. 
Звертатися: Mrs. Eleanor Lolja, 
R. N. Albert Einstein College of 
Medicine, Lincoln Hospital Dlvl-
ston, SS3 Southern Blvd. Bronx 
54, CY t-9200, Ext. 259. Pelham 
Bay Line IRT— 143rd S t Sta. 

Д о перших змагань нового 
сезону виступив „Тризуб" з 
десяти українськими змагу-
намн (вчисляючи т у т двох 
вимінних) в такому склад і : 
Варваркж (Свич) , Фігірейда, 
Б . Чажовнч, Ілая, Вородяк, 
Кравець, Скат, Яковина, Фе-, 
ренра, В. Чнжович, Ахінко, й 
в резерві Радзібаба, Скульсь-
кнй і Бар. З уваги н а послаб-
лення складу браком Ноги, 
Рача і Манджіні, новий тре-
нер Бар вирішив накинути 
незнайому противникові лнс-
кавкове темпо від першого 
свистка. В ж е в 3-ІЙ' хвилині 
по продуманій акції Чижовнч 
здобув перші ворота сильним 
стрілом під поперечку з пода-
чі Б о р о д я к а , продовженої 
Ахінком. Д в і хвилини пізні-
ше Ферейра підніс в и с л і д 
„бомбою" з вільного з 22-ох 
метрів. У 15-ій хвилині знову 
Ферейра добив стріл Чнжови-
ча і підніс анелід на 3:0 . Ма-
дярн не здавалися і при цьо-
му стані та старалися доби-
тись д о воріт „Тризуба". Тут 
вибивалися в них середущий 
напасник Елія і лівокрило-
внй Сіпош. Але не було це 
легко їм пройти лінію помочі 
„Тризуба", яка може встоя-
тнсь навіть міжнародній трій-
оі нападу. Бородяк, як што-
пер, в асисті Кравця і Ілая 
творили справжній оборон-
ний вал, чим облегшували 
функції оборонців, з яких не-
поворотннй Фігирейда не по-
винен мати місця у більше 
важких змаганнях „Трнзу 
ба". Кравець вже в д р у г и х 
змаганнях виявився блиску-
чнм змагуном, а про Бородя-
ка треба говорити в суперля-
тивах. Це саме можна сказа-
ти і про Ілая, хоч він з прн-
чини канадійської контузії 
потребує час до часу пере-
дишки. Це зробив тренер, ко-
л и заступив його сам на 
п'ятнадцять хвилин д р у г о ї 
половини. Воротар Свич мав 
у першій півгрі лише три да-
лекі стріли, з яких один до-
волі сильний. Свич не тратив 
голови і вмів уставлятися у 
підворітних ситуаціях. 

Н е можна цього сказати 
про Варварўка, який прий-
шов йому на зміну в другій 
половині. В ж е в 12-ій хвнли-
ні лівокриловий мадярів Сі-
пош вмістив м'яч у сітці На-
зара з далекого стрілу, майже 
з точки наріжника. Варваруќ 
міг при ' правильній уставці 
цей стріл зловити, або в най-
гіршому випадку викулаќў 
вати. 

Радість мадярів не тривала 
довго, бо п'ять хвилин пізні-
ше „Тризуб" підвищив вислід 
зі швидкої акції, закінченої 
притомною головкою вісім-
надцятнлѓѓнього Ахінка, який 
заповідається на доброго і іи-
телігентного змагуна. Йому 
треба позбутися юначої трус-
лнвости, притаманної дебю-
тантам у високій футбольній 
клясі, та прикладатися інтен-
зивно д о тренінґів і сухої за-
прави, головним чином бігу 
та спринтів. Найкращих воріт 
дня зі сильного приземного 
стрілу Кравця не признав 
суддя Новіќ, слухаючи похиб-
кового рішення бічного судді. 

Новонабутий Евген Чижо-

зхг 3 D C I3XZ ЃХЕЃ 3CEZ =хс= ЗСЕГ 

ЧИ ЗНАЄТЕ 
Щ О В О Д Н О М У Т І Л Ь К И 1 9 6 2 Р О Щ 

п о т е р п і л и в ід н е щ а с л и в и х в и п а д к і в ; 

4 , 2 0 0 , 0 0 0 в д о м а 
1,350,000 в актових подорожах 
2,000,000 при праці? 

Щ е с ь о г о д н і з а б е з п е ч і т ь с я в ід 
н а с л і д к і в с м е р т и ч и к а л і ц т в а 
з п р и в о д у а к ц и д е н т у н о в о - п н -
д а а о ю г р а м о т о ю 

Українського Народного Союзу! 

ZSJSZ з ѓ : J2LEZ З С IXEZ =ассг 

внч, який грав не' на своїй по-
зиції, може бути незлим п о -
мічником. Підставою цього 
думання с його ф і з и ч н а 
структура і футбольна рутн-
на. У цих змаганнях мав він 
лише одну разючу помилку. 
Скатові бракує потрібного ре-
ф л е к с у і він тратить голову 
під воротами, хоч має всі зав-
датки на доброго змагуна. 
Д и в у є нас, щ о в німецькому 
ќлюбі в Нюарку гра'є п'ятьох 
українців, з яких трьох ма-
ють завжди місце в „Тризу-
бі", а коли взяти до уваги 
Ската і Фігирейду, то всі 
п'ять повинні найтися в сво-
єму рідному ќлюбі. Тренер 
Бар вміє диригувати змаган-
ннямн та уложнтн склад зі 
змагунів, якими розпоряджає. 
Він тішиться пошаною і сим-
патісю змагунів та мас авто-
ритет в американськім фут-
больнім світі. 

Броварна фірма ‚‚II їм і д'е" 
спонзоруватиме передавання 
на телевізії по одній половині 
трьох змагань „Тризуба" в 
днях 22 і 29 вересня та 6-го 
жовтня. Робиться це для про-
паганди футболу серед аме-
риканців, а при цьому здобу-
де славу і розголос українсь-
ке ім'я у спорті. Симпатини 
„Тризуба" повинні однак від-
відувати я к н а й численніше 
змагання, щоб морально і ма-
теріяльно піддержати нашу 
дружину . Я р . К-ий 

„ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ" 
З Д О Б У Л А Ч А Ш У ЛУ1СА 

Хоч висліди на грищі двох 
фінальних гор за Чашу Луїса 
між „Тризубом" І „Чорномор-
ською Січчю" закінчилися вн-
слідами 1:1 та виграною 3:0 
„Тризуба", переможцем цих 
гор признала Американська 
Футбольна Ліга д р у ж и н у 
„Чорноморської Січі" з Н ю -
арку. Таке рішення винесла 
Ліга після розглянення про-
тесту „Чорноморської Січі" 
проти висліду других зма-
гань, до яких „Тризуб" внста-
вив неправно змагуна Морга-
иа, який в минулому сезоні 
числився змагуном „С і ч і". 
Цим самим Чаша Луїса, яку 
двічі перед цим здобув „Три-
зуб" і мав її впродовж п'яти 

років, перейшла до рук „Чор-
номорської Січі". Так ця Ча-
ша Луїса буде вже шостий 
рік у посіданні українських 
футболістів. 

П Е Н Н Е Л С Т Р И Б Н У В 
17 С Т Ш і 374 Ц А Л Я 

У вістці про новий рекорд у 
стрибку з жердкою, поданій 
у ч. 181 „Свободи" з 2 4 верес-
ня, трапилася похибка у чис-
лі осягнеиої висоти змагуном 
Д ж а и о м Певнелом. Замість 
висоти 17 стіп і 3^4 цаля б у л а 
подана там висота стрибку 
тільки 7 стіп і 374 цаля. Отже 
цей новий осяг тим замітннй, 
що в ньому вперше подолано 
висоту 17 стіп. 

-^_ 
БАНДИТИ ПОГРАБУВАЛИ 
ПОЛЬСЬКУ РИМОКАТОЛИ-

ЦЬКУ УНПО 
Шнкаго. — В нед ілю 22-го 

вересня три молоді бандити 
зв'язали 72-річного варто-
вого Леона Крембеца та пог-
рабували музей цієї братської 
польської організації, яка збе-
рігала дорогоцінні пам'ятки 
по визначних поляках. Поѓра, 
бовані речі оцінюють на один 
мільйон доларів, бо злочнн-
ці забрали золоту чашу з дія-
маятами, три золоті шаблі з 
самоцвітами, що мали бути 
власністю короля Стефана 
Баторого, особисте майно сла-
вного польського піяніста І. 
Падевського, речі, Що нале-
ж а л и славній польській вче-
ній Марії Кюрі-Складковсь-
кїй та інше. Злочинці виріза-
ли деякі мистецькі картини 
з рам і забрали з собою. Во-
ни перешукали весь будинок 
та пограбували цінні речі.. О-
днн бандит стояв біля зв'яза-
ного вартового, а два інші 
грабували впродовж 4-ох чо-
дин. Бандиди від'їхали автом 
сторожа. 

Діти Шевченкові 
Коли збірка на ф о н д будови 

пам'ятника Шевченкові добі-
гає вже до кінця і н а 21 ве-
ресня вже відбулася дедп-
кація площі, то перед тим 
варто б ще призадуматись 
над д у ж е пекучою справою — 
а саме виданням збірника 
оповідань про Шевченка для 
дошкільної молоді. Н а цей 
збірник діти самі могли б зло-
жити гроші через збірку на 
пам'ятник Шевченка. 

В 149-річницю з дня наро-
дин Шевченка двоіпіврічна 
Катруся, дочка професора і 
пані Ликтей зложила зі свой-
ого діточого банку два і пів-
доляра, і взяла таку ж суму 
з банку своєї піврічної сест-
рички Христі та вислала в 
березні на пам'ятник Шев-
ченкові у Вашингтоні. 

Українську пресу було пс-
відомлено, що ці діти, які зло-
жать даток н а пам'ятник 
Шевченка, одержать грамоти 
із Шевченком. Ці грамоти на-
певно будуть приготовані най-
кращимн нашими артистами-
малярами і дійсно будуть гар-
ним подарунком д л я дітей, 
але кращим подарунком для 
дошкільної молоді б у л а б 
збірка оповідань про нашого 
генія Шевченка із маленьки-
ми віршами та уривками вір-
шів, які були б зрозумілі на-
шнм малим дітям. В цій збір-
ці. можуть бути також помі-
щені оповідання про інших 
українських поетів, письмен-
ннків та великих людей Ук-
раївн із українським фольк-
лором, який Шевченко так 
щиро любив. Ця збірка мо-
ж е бути приготована в укра-
їнській і англійській мовах, 
бо тут маємо багато батьків 
і матерей, які вже тут родн-
лись і не могли навчитися 
української мови, та вони вор-
ді зі свойого у`країнського 
походження. 

Дошкільна дитина чує ук-
раїнську мову тільки вдома з 
уст своїх батьків, а батьки, 
маючи збірку оповідань про 

Хрнстя і Катруся Ликтей 

Шевченка, могли б навчити 
дітей про л ю б у Україну та 
про її славних людей. 

В англійській мові є оповІ-
дання в окремих книжечках, 
які є приготовані для дош-
кільної молоді. Маючи збірку, 
батьки можуть читати опові-
даний в українській мові чи 
англійській своїм діточкам 
про Шевченка і про Україну. 

Наша література старається 
JJTH назустріч шкільній моло-

ді. а часто це буває залізно 
Виховання дитини почяна 

сться від того часу, коли вона 
приходить на світ. 

Українська недільна школа 
не може навчити наших дітей 
багато, бо прямо нема часу, а 
цілоденних українських шкіл 
у нас мало, а навіть коли во-
нн є, то навчальною мовою є 
англійська. Ці батьки, які зво-
лікають або відкладають ви-
ховання своїх дітей в україн-
ському дусі, мовляв, вони на-
вчаться в школі, себе обма-
нюють. Коли діти не навчать-
ся любити Україну тоді, коли 
вони ще перебувають у по-
стінному товаристві своїх ба-
тьків, то тяжко сподіватися, 
що вони зроблять це пізніше. 

Державний перепис насе-
лення нараховує більше як 
два мільйони американців ук-
раїиського походження в А-

Курс історії України на Університеті 
в Акроні, Огайо 

Акрон, Огайо. — На місце-
цевому університеті почнеться 
в цьому осінньому семестрі 
1963 - 64 курс Історії України. 
Курс цей буде вести д-р Тео-
дор Мацьків, професор ак-
ронського Університету, автор 
багатьох праць з історії Уќ 

це не тільки добра нагода по-
шнрнтн та збагатити своє 
знання і св ітогляд але це є 
передусім справа нашого пре-
стнжу. Втримання цього кур-
су Історії України залежить 
виключно від нас самих. Сво-
сю участю на цьому курсі ми 

раїнн. Виклади пічнуться в і дамо доказ нашої націоналќ 
четвер, 23 вересня ц. р. в 7 год. 
вечора в „Меморіял Голл". 
заля число 206, і будуть від-
буватнся кожного четверга 
від 7 - 8:30 вечором (півтора 
години) . Оплата за семестр 
14.00 дол. Реєструватися мож-
на особисто або поштою до 
23 вересня включно. Зверта-
сться увагу української гро-
мади в Акроні й околиці, що 
удержання цього курсу істо-
рії України на місцевому аме-
риканському університеті — 

ної свідомости, зрілостн і на 
ділі покажемо свою любов і 
прив'язання до нашої історії 
до нашого минулого, до на-
шої культури. Особливо бать-
ки повинні подбати про те, 
щоб їхні доростаючі діти, які 
не мають можливосте ні 
гайскулах ні на універснте-
тах студіювати української 
історії, записалися на цей 
курс. 

О. Гр. 

Придбайте для своїх дітей! Питайте по книгарнях! 
Найкращий ПІДРУЧНИК 

для початкових ќлис рідношкільного 1 українського парафіяльного 
ИДДДИИИИИИІ ттт це 

М И К О Л И Щ Е Р Б А К А 

ВІРШОВАНА АБЕТКА 
у в и д а н н і У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О С О Ю З У І „ С В О Б О Д И " . 

т 
І л ю с т р а ц і ї — Е Д В А Р Д А К О З А К А . 

ЛЮКСУСОВИЙ, КРЕЙДОВИЙ, БІЛИЙ П А Ш Р . 
Ціна — 1Л0 дол. 

т 
Замовлення і належність слати на адресу: 

S V О В О D А 
Р. О. Box 346 — Jersey City З, N. J. 

Республіканці гостро критикують 
податковий проект уряду 

Вашингтон. —Конгресмен 
республіканець Д ж . В.Бирнс 
відповідав президентові Кен-
неді в справі зменшення прн-
бутків і назвав 20-го вересня 
плян уряду зменшення подат-
ків без одночасного змен-
шення федерального бюдже-
ту небезпечною грою з еконо-
мікою країни, „грою в росій-
ську рулетку з долею ЗДА". 
Конгресмен Бирнс очолює ре-
спубліканців в Палатній Ко-
місії Способів і Засобів, і як 
такий бу'в призначений від-
повідати Президентові, який 
недавно через телевізію й ра-
д іо закликав Канґрес ухвали-
ти закон про зменшення по-
датків, бо це скріпить еконо-
міку та зменпгать число без-
робітннх. Конгресмен Бирнс 
казав що постійні федеральні 
дефіцити мусять привести до 

небезпечної великої інфляції. 
Н а д у м к у цього конгресмена 
постійні дефіцити, — це шлях 
до повної економічної катаст-
рофи. „Дефіцит спричиняє 
більші ціни, які тягнуть за 
собою зменшення експорту і 
збільшення в платничому бю-
джеті та втечу золота за кор-
дон і недовір'я до амернкансь-
кого доляра, вдома і за кор-
доном", — казав представник 
республіканців. 

-Ф. 
Џ Південно . африканс`ький 

міяістср закордонних справ. 
Врік Г. Люп, заявив, що Піи-
денно - африканський Союз до-
бровільно ‚.тепер ще" не внсту-
пнть з Об'єднаних Націй. Афри-
кшіські мурннські країни обуре-
иі на біло . расову політику в 
Південно - африканському Со-
іозі і домагаються внкинення 
тісї держави з Об'єднаних На-
цій. Еріќ Люв додав, що коли б 
Об'єднані Нації розвалились, то 
це „була б радісна подія". 

ЛИСТ ДО РЕДАКЦІЇ 

Про фільм з Риму 
Х о ч у подати деякі допов-

нення і спростування до моїх 
дописів у „Свободі" з 11-го 
червня 1963-го року, відносно 
фільму в Римѓ. Митрополит 
Иоснф Сліпий нікому ве доз-
воляс себе фільмувати й не 
ВИГОЛОСИВ для фільму жадної 
промови. В тім фільмі, що я 
накрутив, бувши в Римі, ї х 
Ексцеленція не брав жадної 
участи й не очікує жадної 
помочі збоку фільму для себе. 
Мені вдалося зібрати н а 
фільм ї х І$ксцеленцію Мнтро-
полита України, — коли він 
ранком ішов у базиліку св. 
Петра. rVwroc ї х Ексцеленції 
зібрано, без його відома, під 
час його проповіді в церкві. 
Прибуток із фільму на нашу 
церкву в Римі це мій особис-
тнй дар, про що ї х Бксцелен 
ція, Митрополит Иосиф Слі-
пий, нічого не знас. Це не с 
перший мій дар. Коли в Лос 
Анджслес і тому 3 роки наша 
католицька громада набувала 
нову церкву, то на поклик па-
роха через телефон я перший 
подарував $1 000. Т о ж з ока-
зії, так д у ж е великої і дорогої 
для нас всіх свідомих еміґ-
рантів з щирого серця при 
Божій помочі призначив при-
буток на велику ціль, для на-
шої церкви в Римі. 

Інж. Родіон Сліпий 

Голлівуд, Каліфорнія 

Короткі вістки 
# У маиулотяжяевях вибо-

рах в Ірані великою більшістю 
ввійшли до нового парламенту 
кандидати з проурядовоі листи 
Конгресу Вільних Жінок і Муж-
чин. Перемогу цієї партії вва-
жасться за перемогу програми 
шаха Різи Павелі щодо земель-
ноі реформи. Особливо жінки, 
які вперше голосували, дали 
свої голоси шахові. 

ф Індонезія перепросила Ври-
такію з а бурхливі демонстрації, 
переведені кількатнсячною юр-
бою, яка спалила будинок брн-
тійської амбасади і знищила ці-
ле шіутрішнс уладжсннл. Індо-
незійський уряд запеиннв, що 
життя і майно бритійців будуть 
хоронені, але `англійські жінки 
й діти исеодно масово від'їздять 
відтіль. 

а` Пані Нґо Діяѓ Нѓу, сестра 
південнов'стнамського шефа по. 
ліціі і головного дорадника пре-
зндента Нґо Дійѓ Дісма, прибу-
ла з Югославії у відвідини до 
Греції і заявила тамошнім жур-
налістам, що в Південному В'ст-
намі „взагалі не існус бхддист-
ськнх жреціи. а с саботажисти 
або наївні людці, які під ВШІИ-
вом комуністичної пропаганди 
спалюють себе". Вона відмовн-
лась сказати будь-що про пре-
зидента Кеннеді, якого в Вео-
граді лаяла, як „угодівця", за-
те прославляла пані Кеннеді. 

мериді і якщо б кожна дитина 
дошкільного віку зложила 
тільки по одному доларові н а 
пам'ятник Шевченкові, то на-
певно із такою сумою наші 
педагоги могли б приступати 
до дитячої збірки оповідань 
про Шевченка і його любу 
Україну. 

Катруся і Христя по мамі 
належать вже до третього по-
коління американських укра-
їнців. Вони обі із батьками 
належать до 192 Відділу УН-
Союзу, д е вже 28 років сек-
ретарем є їхній дідусь, п. Мат-
вій Політало. Вони вихову-
ються в українському дусі, а 
Катруся навіть і з батьками 
при звуках бандури співає 
українські пісні, то все ж та-
ки без збірки оповідань про 
Шевченка д л я дітей вони і 
всі діти в Америці д у ж е бага-
то тратять. Катруся часто ви-
голошус слова Шевченка: 

„Учітеся, брати мої, 
Думайте, читайте 
І чужого научайтесь, 
Свого не цурайтесь". 

Найкращим подару я к о м 
Шевченкові були б діти, які 
не тільки залишилися б вір-
ними ідеям країни, в якій во-
ни` родилися, але також ідеям 
великого пророка Шевченка 
та його неньки України. 

Збірник оповідань про Шев-
ченка у кожній українській 
родині міг бн це зробити.^ 

л. Я. м. 
О В Британії підвищено пла-

тні державним урядовцям від 1Г 
до 18 відс. Члени брнтійського 
уряду діставатимуть надалі по 
24.640 дол. річно. 

HOUSE FOR SALE 

ОКАЗШНО НА ПРОДАЖ 

зимовий д т 
в кімнат 1 Гараж на два авта, 
оливне огрівання, 2ft акра зем-
лі чистої, культивованої, фронт 
до гайвею і до окружної дороги, 
чудовий краєвид — дві хвилини 
від Союзівки. Ціна — $16,990. 

9 акрів землі з великим фрои-
том до головної дороги (900 
стіп) з потоком посередині, в 
сусідстві української колонії. 
Ціна — 11.800. 

Stephan OLEKSIW 
P. О. Box 348 

KERHONKSON, N.Y. 
TteL: 7692 

Д І М Н А П Р О Д А Ж 
6 род. S. 18th St.. Newark, N. J. 
в околиці всі білі, порожнин 
апартамент для купця, дім в 
доброму стані, великі кімнати, 
річний дохід $4.850, жадас — 

$27.500. 
Cull MArket 2-1944 

НОВИЙ 6-КІМ. дщ 
Ранча з приблизно $4,500 дохо-

ду з літніх бонгал. Басейн. 
Все за $25,000. 

КОРР OF KERHONKSON 
Tel.: Kerhonkson 7500 

CATSKIIX — 2 род. дох. дім з 
11'^ акр., прибл. 700 f t фронту, 
сільська дільниця (між містами 
Catakill A Coxackle) 1 м. на за-
хід від Highway 9-W. Шкіль-
ний автобус, центральне огрі-
вання, окремо контроля термо-
стату, тверді підлоги, алгам. ві-
конннці і сітки, багато води, 
верчена і мілка криниця. Алю-
мін. сайдінґ, засідкована ве-
ранда. Гараж на два авта. Ціна 
$18,500. RD 2. Box 141, CatskUl, 

N. У. Telephone: 828-5756. 

A S T O R I A , L A 
4-род. мурований, 1 бльок від 
стаціі. 1-5, 2 по 4 і 1-3. Треба 
оглянути, щоб оцінити. $38,500. 

TED RODIS 
29-26 Hoyt Avenue 

Tel.: AStoria 4-4804 

ASTORIA, спеціяльно 
DINER-BAR — $4.000 тижне-
BO, иаріжя. площа 65 x 95. 
бнзнес і посілість тільки — 
$85,000. 

11-род. мур., наріжний з крам-
ницею, мармур, сходи, дохід 
$8,136.00. Ціна $46.990.00. 
БАГАТО ІНШИХ ДОМТВ. 

MARATHON REALTY Co. 
31-87, 32nd St. (near Broadway) 
ASTORIA, L. L YE 2-S550 

НОВА КНИЖКА про M. ШАШКЕВИЧА, 
Р А З О М І З В С І М А Н О Г О Т В О Р А М И 

ШАНУВАТИ о. М. ШАШКЕВИЧА, ЦЕ ЗНАЧИТЬ ШЗНА-
ТИ ЙОГО ПРАЦЮ І ЙОГО ТВОРИ. ЦЕ ЗМОЖЕТЕ ЗРО-

ВИТИ, КОЛИ ПРОЧИТАЄТЕ НОВУ КНИЖКУ, ЯКУ 
ВИДАЛА „СВОБОДА" ПІД. ЗАЃ. 

МАРНІЯН Ш А Ш К Е В И Ч 
Біографія І характеристика творчостн з усімн 

орні іпллі.ііпмі! таорамн ітста. 
Д - р Л У К А Л У Щ В 

Прнхрашус цю книжку гарна кольорова обкладинка 
роботи Т. Шумвловича. В тексті б 6 Ілюстрація. 

Ціна жжштжш — $2.00 
Замоаления 1 належність (тільки чеками або поштовими 

переказами) слати на адресу: 
SVOBODA 

Р. О. Box 346 — Jersey СЌу З, N.J. 

МАвїМВИТ л 
. 48 Е. 7th S t 

TeL: OR 3-3550, New York Cttj 
СЛОВНИКИ: АрглІЯсько-Укра-
Інський та Украііісько-Англій-
ськин (нове видання) в двох 
частинах, crop. 1804 по $6.00. 

Комплет: $12.00. 

Т А Р З А Н , ч. 5112. Н а п а д д и к у н і в ! 

ГСЇР IN TUG JUW6LE%"rAKZAJs( 
НА1.ТСР WS COAPANIOS, 

ГЛ-ІЄРЂКИ? `ТАКЕ САКС 

A i d j r T L X AGLEAMJNG SPCAK 
РТСЯССР ATKCC TRUNKВУ THC ь jff I ANP TUBsl А НОКРБ OP HOWUN6. WjOOf-TWieSTy SAVAGK 

J 0 . I LCAPCi? OUT ANt? SLKgQUNPCP THEK QUAggyl Й-іт-?Ііа 

Глибоко в д ж у н г л я х Тарзан 
затримав к о м п а і і ьйонів. — 
Нас підглядають, — шептан 
він, будьте обережні . . . 

Нагло , блискучий спис про-

шив стовбур дерева зараз ко-

ло мавполюда, 

А тоді орда виючих крово-

жадних дикунів вискочила і 

вбступила свою здобич! 

ВИСІІЛКОВЕ Б Ю Р О 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

Td.: OR 57430 
— висилав — 

ПАЧКИ з ОДИ ЃОМ І ХАРЧЕВІ 
авта, .холодільні, иашиня до 

шиття, мотоциклі, ровсрн, 
машшш до прання. 

90ФФ4Ф0Фв(рІІІФ0ФФЛ00Ф0Ф0Ф4ФФФ и м 

APARTMENT for RENT 

N E W A R K , N J . 
АПАРТАШБНТ до ВИНАИМУ, 
великий АЬі кім., ліпша дільнн-
ця Нюарку. Поміркований рент. 

Call -1.41 2592 

Р О З Щ У К и 

Я В Д О Х А С В І Р Ж 
— шукас — 

С Т А С Я Г Р И Ц Я Ќ А 
з села Станків, Галичина. Вні-
хав до Америки перед першою 
світовою війною. Д о того часу 
жив у місті Філадельфії. П а Хто 
знав би щось про нього, або він 
сам, проситься відізватись на 

слідуючу адресу: 
Soil Swire 

862 Eaat IS Street, Apt. 2 
New York S, N.Y. 

Читайте щоденник „Свободу" 

^ Забезпечення 
коштує 
так малої 

л Б р а к 
забезпечення 
коштує 
так 
багато! 

А Забезпечіться 
в Українському 
Народному Союзі! 

Р І З Н'Е 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УНСИВА-
Ш ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРИ БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм — Hde Root 

100 пігулок — $4.00; 
На болі нирок і міхура — 

Hebkaps, No. 85 — 100 пі-
гулок — $4.00; 

На високе тиснення ќрови — 
ИВ.Т. — 100 піг. — $4.00; 

На нерва — зелові пігулки 
No. 91 — 100 піг. — $4.00: 

Пря „зміні жаття" — Hot 
Flashes Corn Seal Coro-
pound пігулки, 100—$4-50; 

При запаленні жовченого мі-
шочка — ОВТ пігулки — 
100 — $4.00; 

При вояжќах шлунка Ulceri-
пе — сконцентрований ек-
стракт зел — 1^,-місячне 
лічення — $6.50. 

KIEHL PHARMACY, Inc. 
заснована 1861. 

Chemists and DroggMa 
109 3rd Avenue 

поміж 18-ою і 14-ою вуж. 
NEW YORK, N. Y. 

Ф FUNERAL DIRECTORS 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

F U N E R A L D I R E C T O R S 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А 1 ЧЕСНА 
Our Services Are. Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
roVINGTON, N. J. 

ESsex 5-5555 

Theodore WOLINN1N, inc. 
Директор 

Похоронного З а в е д е а ш 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (B)! 
Tel.: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Peter Jarema 
У К Р . П О І Г Е Е В Ж Ж 

Займаўться Похорожамж в 

BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ, 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужиќтку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

N E W YORK, N . Y . 
TeL: ORchard 4-2558 


